

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXIV.—NÚM. 20.111.

Madrid.—Miércoles 5 de Marzo de 1913.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

EN LOS ESTADOS UNIDOS El Presidente Wilson

Entrada de Wilson. NUEVA YORK. El nuevo Presidente, Wilson, ha hecho su entrada oficial solemnemente.

Un gentío inmenso lo había invadido todo. Más de 200.000 forasteros que llegaron durante las últimas veinticuatro horas se aglomeraron en los sitios por donde el nuevo Presidente había de pasar.

Se han adoptado extraordinarias precauciones para evitar que ocurran incidentes desagradables. La Policía ha prohibido a las sufragistas que formen parte del cortejo.

El nuevo Presidente ha presenciado el desfile del cortejo de Sociedades. A continuación se ha celebrado una brillante recepción en Casa Blanca.

El Mensaje presidencial. En el Mensaje presidencial ofrece Wilson seguir una política de paz y arreglar las cuestiones relacionadas con los monopolios y tarifas.

NUEVA YORK. Es comentadísimo el Mensaje presidencial que leyó ayer en la ceremonia de la transmisión de poderes el Presidente Wilson.

Por su dureza, por su valentía y por su claridad originará grandes polémicas. He aquí algunos de sus párrafos más importantes:

«Ha habido un cambio de Gobierno, que empezó hace dos años, cuando el Palacio de la Representación nacional se hizo democrático por una decisiva mayoría. Ahora se ha completado, pues el Senado, que pronto se ha de reunir, será también democrático. Los cargos de presidente y vicepresidente han sido confiados a manos democráticas también.»

¿Qué quiere significar este cambio? Quiere significar, y significa, algo más que el triunfo de un partido, pues esto supone poco, excepto cuando la nación quiere utilizar a ese partido para un objeto definido. Y a nadie se le oculta el objeto para el cual quiere utilizar al partido democrático. Quiere utilizarlo para que se signifique un cambio en sus planes y puntos de vista.

Algunas cosas con las cuales nos hablamos familiarizados, y que habían llegado a arraigar en nuestras costumbres y en nuestra vida, han variado de aspecto; al mirarnos ahora sin prejuicios ni pasiones, han aparecido ante nuestros ojos, abiertos a la luz, tal y como eran, sin disfraces, en toda su siniestra apariencia.

Por el contrario, otras cosas que hoy miramos con el deseo de comprender su verdadero carácter, han tomado el aspecto de cosas que siempre creímos familiares, parte de nuestras viejas convicciones. Nos hemos animado con dirigir tan sólo una mirada a nuestra propia vida.

Hemos malgastado una gran parte de lo que debíamos haber empleado mejor, sin detenernos a conservar la bondad de la naturaleza, sin la cual nuestro genio emprendedor hubiera sido inútil e impotente. Hemos sido vergonzosamente pródigos y admirablemente despreciosos.

Nos hemos sentido orgullosos de nuestro perfeccionamiento industrial; pero no nos detuvimos a pensar en lo que nos costaba, en el precio de las vidas sacrificadas, en las energías rendidas por el exceso de carga, en el terrible, aterrador coste espiritual de los hombres, mujeres y niños sobre quienes recayó el peso muerto de tanta actividad, durante años y años. Los lamentos de agonía de esos seres no llegaron a nuestros oídos, porque nuestra vida se desarrolló lejos de minas y fábricas, y lejos de aquellos hogares donde la terrible lucha por la vida tiene su peculiar asiento. Con el gran Gobierno que cayó, cayeron también muchas cosas secretas, en las que no habíamos detenido nuestra mirada.

El gran Gobierno, que tanto amábamos, fué empleado muchas veces para fines privados y egoístas, y los que así lo emplearon se olvidaron del pueblo. Por fin, una súbita visión nos puso ante los ojos nuestra propia vida. Nuestro deber es limpiar, reconstituir, restaurar, corregir lo malo, sin perjudicar ni alterar lo bueno. Purificar y humanizar todos los procesos de la vida, sin debilidades ni flaquezas.

los cuales el Gobierno puede oponerse al servicio de la Humanidad, cuidando de la salud de la nación, de la salud de sus hombres, sus mujeres y sus niños, así como de sus derechos en la lucha por la existencia. Esto no es un deber sentimental; la base firme de un Gobierno ha de ser la justicia, no la compasión. Y esto es un asunto de justicia. No puede haber igualdad ni oportunidad, esenciales componentes de la justicia, si hombres, mujeres y niños no tienen aseguradas sus vidas de las consecuencias del proceso de actividad industrial, que no pueden alterar ni verificar por sí mismos.

El primer deber de la ley es amparar a la sociedad que la dicta. Leyes de Sanidad, leyes sobre pureza de alimentos y leyes que determinen las condiciones del trabajo. Esas son algunas de las cosas que debemos hacer, sin dejar otras que tampoco debemos olvidar, entre ellas la fundamental de proteger la propiedad y los derechos individuales.

Esta es la gran tarea de ahora. Restaurar, no destruir. Consideraremos nuestro sistema económico desde su punto de vista actual, susceptible de ser modificado; pero no como si pudiéramos hacerlo de nuevo, y paso a paso haremos de ese sistema lo que debe ser, inspirado en un espíritu de sabiduría. Justicia, y únicamente justicia, será siempre nuestro lema.

La nación está profundamente conmovida, por una solemne pasión por el conocimiento de su error, de sus ideales perdidos, de su Gobierno desatentado, instrumento de las malas pasiones. Al afrontar este nuevo sentimiento de justicia y de verdad, sentimos algo así como el soplo divino, como si estuviéramos ante su presencia, allí donde la justicia y la merced se concilian; donde el juez y el reo son hermanos.

Sabemos que nuestra labor no es mera labor política, sino una ardua tarea de investigaciones, de la que deduciremos si hemos comprendido nuestro tiempo y las necesidades de nuestro pueblo; si somos realmente sus representantes e intérpretes; si hemos tenido la virtud de comprender y de rectificar pasados errores.

El día de hoy no es un día de triunfo, sino de ofrecimiento. Aquí están congregadas, no las fuerzas de un partido, sino las de una humanidad. Corazones de hombres esperan mucho de nosotros; vidas humanas pesan en la balanza; esperanzas de un pueblo nos preguntan qué vamos a hacer. ¿Quién puede rechazar tal prueba de confianza? ¿Quién puede negarse a probar sus fuerzas?

Yo hago un sincero llamamiento a todos los hombres honrados, a todos los patriotas, a cuantos tengan miras elevadas. ¡Venid junto a mí! Con la ayuda de Dios no defraudaré esperanzas si me queréis sostener y ayudar en mi tarea!»

El ministro de la Guerra inglés

EN CUATRO VIENTOS A primera hora de la tarde llegaron al aeródromo de Cuatro Vientos el ministro de la Guerra inglés, coronel Seely, el Infante D. Alfonso y los generales Luque y Marina.

Fueron recibidos por el coronel Vives, los capitanes Barrón y Herrera y el teniente Cortijo, los cuales enseñaron al coronel Seely y a sus acompañantes las dependencias del aeródromo y los aparatos con que se realizan los vuelos diariamente.

El coronel Seely mostró su satisfacción y su agrado por las atenciones de que era objeto y felicitó al general Luque por los progresos que el ejército español va realizando en la aviación.

Después, como el ambiente estaba en calma y el día era propicio para ensayar unos vuelos, el coronel Vives invitó al ministro inglés a subir en un aeroplano Bristol, pilotado por el capitán Barrón.

El coronel Seely aceptó y subió, como pasajero, en dicho aparato, que realizó un precioso vuelo de unos cuarenta minutos de duración.

A continuación quiso intentar la misma prueba el general Luque, y nuevamente el capitán Barrón realizó su excursión por los aires, llevando como pasajero al ministro de la Guerra, que quedó encantado de las agradables impresiones del viaje.

Después fué el general Marina quien se decidió a surcar los aires, y también fué el capitán Barrón el que pilotó el biplano, que, como las veces anteriores, funcionó perfectamente.

El aparato fué un biplano sistema Bristol, de 70 caballos de fuerza. También realizó un precioso vuelo el Infante D. Alfonso. Ya de noche regresaron los citados señores a Madrid.

POR EQUIDAD LOS OFICIALES QUINTOS

De las mayores satisfacciones que pueden tenerse en la vida, y más si, por desgracia, se bordea ya el límite de la misma, es defender la razón y la justicia si al hacerlo se responde a carifios muy íntimos nacidos del compañerismo, que crea afectos profundos de los cuales nadie que sienta y piense bien puede separarse.

No hay religión tan dulce y consoladora como la amistad, y más cuando se profesa con amor por los que conviven juntos diariamente en el mismo trabajo sin estimar la ridícula consideración de la categoría, sino profesando la santa idea de la igualdad. Igual para el afecto, para el trabajo, para la cotidiana lucha del cumplimiento del deber que nos ha unido, para querernos y respetarnos; solamente desiguales para un efecto, porque así se impone para la responsabilidad; para eso uno el único, puesto que los demás se atienden a direcciones y admiten gustosos la dirección.

Pero esta compenetración de afectos y constante batallar unidos impone deberes de amistad y compañerismo, y obliga a desahogar el pensamiento, como los pájaros cantan en los árboles sus penas, porque la letra impresa suele impresionar, tanto más si los modestos, que es a quienes afecta este pleito, sufren callados, a través de respetuosos y dolientes la calle bien larga de su amargura eterna.

El egoísmo modernista me obligaría al silencio y a la más fría indiferencia pensando que ya pasamos... Pero va con ellos, con los pobres, con los modestos, con los que viven de milagro, con los condenados a eterna postulación, con las víctimas de la mayor injusticia, con los que trabajan sin esperanza de beneficiarse y, además, expulsados de aspirar a lo que todos hemos conseguido. Ley triste de raza castigada que no debe admitirse y que seguramente será derogada por un ministro ilustre, competente y justiciero.

Suele ocurrir con las leyes lo que con las personas. Se impone la necesidad del trato; pero cuando llega la intimidad y reina ya la confianza y la amistad está en perfecto y completo desarrollo, entonces se descubren los inconvenientes o las ventajas, y los primeros, si dominan, imponen la reforma y hasta la separación y el olvido, y los segundos confirman para siempre la unión si la compenetración es posible, efectiva y sincera. Las leyes se estudian y redactan con el mejor deseo; pero al ponerse en práctica y reman la realidad surgen las equivocaciones y se impone la reforma para obtener la perfección, sobre todo si se reconocen injusticias demostradas, que ni pueden ni deben prosperar. Este es el caso.

Nunca los funcionarios de Gobernación agradeceremos bastante al Sr. La Cierva la ley de 14 de abril de 1908, que nos concedió la tranquilidad del vivir sin la constante y abrumadora preocupación de la injusta y tirana cesantía, causa de amarguras y de lágrimas. Pero por lo mismo que se trata de una ley redentora de esclavitud, beneficiosa para la Administración y dignificadora del funcionario, hay que mantenerla sin tacha de injusticia, limpia, como el cordero de redención, unificadora de derechos e igualdades, y esto no ocurre y no sucede casualmente con los más modestos, que son los más necesitados.

No debe prescindirse ahora de una argumentación de derecho muy importante. Al dictarse esa ley todos habíamos ingresado libremente por el azar o por la recomendación y sin justificación de méritos ni competencias. Resultábamos, pues, hermanos en el derecho y, por tanto, acreedores por igual a los beneficios y reglamentaciones.

Pues no es así, y la práctica con sus amargas enseñanzas viene demostrando injusticia tan enorme como abrumadora que la rectitud y la equidad obliga a rectificar cuanto antes, y que no habrá nadie que proceda rectamente que piense en contrario.

En todas las categorías, los ascensos se regulan en tres turnos: antigüedad, cesantía y libre elección. No discutamos ahora si el procedimiento es bueno o malo; pero así resulta en las distintas escalas, menos en los ascensos de oficiales quintos a cuartos. ¿Qué razón de justicia y equidad puede aconsejar esta perjudicial diferencia? Ninguna.

Los pobres oficiales de quinta clase, los que disfrutan el sueldo más inferior de 1.500 pesetas, con sus descuentos, cédulas, etcétera, etcétera, esos no tienen para ascender más que un turno de antigüedad rigurosa, puesto que se les quita el turno de elección, y éste se entrega a la oposición para nuevo ingreso.

¿Es esto justo? En las demás categorías dos turnos, que ya son tres, porque no hay cesantes. En los más necesitados, un solo turno y el ingreso de personal nuevo...

Ni siquiera se les admite a esa oposición, cuyos resultados y beneficios para la Administración son bien problemáticos, porque hacer una carrera costosa para aspirar a sueldos pequeños no se concibe, y no se les admite porque carecen de título de facultad. ¿Qué derecho hay para esta enorme e irritante desigualdad, que mata a los más necesitados, estableciendo diferencias que constituyen trabas hasta tal punto que imposibilita todo porvenir a los que entraron en la Administración con igualdad de derechos y aspiraciones y hoy se ven postergados e inutilizados para el ascenso?

La cuestión tiene más importancia de lo que se cree para los que les afecta, que pasan de trescientos funcionarios, dignos y acreedores al mismo porvenir que sus demás compañeros. Pues no es así. Mientras que existen

afortunados que en diez y seis años han llegado, ascendiendo cada dos, a las categorías más altas de la Administración, otros, en veinticinco de servicios, no han pasado de oficiales quintos; y lo más triste es que no saldrán de esa precaria situación, y, entre tanto, exámenes y jóvenes que vienen y entran con mayores sueldos y escala libre, mientras los viejos, los encanecidos en el cumplimiento del deber, los ven pasar silenciosos y amargados por la injusticia y callan, sufren, y, además, trabajan con más competencia y asiduidad que los favorecidos.

Esos exámenes son injustos, altamente injustos; pero, además, ilegales tal y como se vienen realizando desde hace años, porque cuando el mal viene, aprieta. Y no son los ministros los culpables; por el contrario, de ellos hay que esperar el remedio, porque cuando los ministros conocen bien aquello que tienen que resolver lo hacen siempre en justicia, y el Sr. Alba, amante como nadie de la equidad, luchador como el primero, seguramente será el redentor de una clase bien acreedora de ello.

Un ejemplo vivo y elocuente, que es la forma mejor de patentizar y evidenciar la realidad. Junto a mí, compañero querido, hermano en el trabajo, hay un caso. Es uno de los funcionarios más inteligentes de Gobernación. Conoce el derecho como el primero. Estudia, redacta y resuelve como el mejor. Para mí su consejo es valioso, decisivo. Se le encargan los más difíciles asuntos y siempre sale airoso. Por su labor es un jefe de sección, por su sueldo es un pobre oficial quinto. Contreras, siempre humilde, silencioso, sin abandonar su mesa, dispuesto para el trabajo, que es su vida, hace más que veinte empleados juntos de grandes sueldos. Cuando le rogamos que haga cometidos que a mí me corresponden me remueve la conciencia, porque al repartir el trabajo con él, aunque la responsabilidad sea sólo mía, debía repartir el sueldo. Nos queremos como hermanos, como todos; pero me preocupa, me duele y apena que yo pueda ser que llegue al final suspirado de una escala recibiendo la natural recompensa de una vida constante de trabajo, en tanto que Contreras, trabajador como yo, no llegará jamás; morirá de oficial quinto, honrando a la clase, cierto, pero sin medios para la vida, sin la recompensa ganada.

Mientras los nombramientos eran libres, Contreras no fué afortunado. Trabajó siempre, hizo la labor de muchos, los vió pasar recibiendo ellos el premio de su entendimiento y sufriendo y callando el desengaño. No tenía padrino; carecía de influencia. Todo asunto difícil en el Gobierno civil se le encargaba a Contreras; pero de ascender, eso, jamás. Ascendió una vez de cinco a seis por mérito. Lo hizo el Sr. Alba, amante siempre de la justicia. ¿Quiera el cielo que sea también ahora la misma persona la encargada de la redención!

El remedio es muy fácil. La justicia lo exige. Suprimir esos exámenes anunciados, que nada son ni nada representan. Las vacantes por proveer pueden esperar a que las ocupen sus legítimos dueños.

Esperar la apertura del Parlamento y llevar la reforma de la ley. Mientras existan oficiales quintos, todas las vacantes para ellos. Cuando todos hayan ascendido, entonces los exámenes y los nuevos ingresos.

Esta es la ley de justicia y de igualdad que demanda la razón, a quien no podrá desoir un ministro justiciero que respiró siempre el espíritu de aquellas leyes sabias del suelo hermoso que le vio nacer, y que al anular esa convocatoria de exámenes desconsoladores recibirá la mayor recompensa que pueden encontrar los hombres públicos: gratitudes y agradecimientos eternos.

JOSE LON Y ALBAREDA. (De Vida Administrativa.)

El Congreso de la danza

Protestas y exclusiones. PARIS. La Academia Internacional de Autores coreográficos y Profesores de baile ha celebrado su dozavo Congreso.

Han asistido delegaciones de muchísimos países. Los congresistas han decidido proponer a los ministros de la Guerra establezcan en los cuarteles escuelas de baile para que los soldados aprendan éste al mismo tiempo que el manejo de las armas.

Luego protestaron enérgicamente de que no sean respetados los derechos de autor de los que inventan bailes. Afirmaron que éstos tienen tanto derecho a cobrar como los libretistas y los músicos.

El profesor de baile M. Giraudet dió, en una de las sesiones, una conferencia sobre la historia de la danza. Dijo que el vals había sido bailado por vez primera en 1178.

En cambio, el «one step», que hace furor en los Estados Unidos, fué inventado por Brighton hace tres años. El boston americano, según M. Giraudet, no es americano, ni mucho menos. Fué bailado por vez primera en 878, delante del Rey Luis II.

El Congreso terminó votando una orden del día en que se afirma que el tango y la danza del oso gris no son bailes, sino excentricidades antartísticas. Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto adonde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el ser-

LA CLASE MEDIA LIGA DE DEFENSA

Los actos del domingo fueron como una exploración de las energías de la clase media, que apenas se había manifestado en actividad hasta aquel momento de reanudar en el Frontón, a pesar de los requerimientos que muchas veces se le han dirigido de diferentes campos de la política.

La clase media, la masa neutra, ha hecho una demostración de vitalidad, que no puede desmentirse, porque los números son una confirmación que no admite discusiones. Con escasa preparación de días, se dió el primer paso, que era el difícil y el más expuesto a contingencias.

Diez mil almas y cerca de tres mil adhesiones, significan, por lo menos, la representación de un triple número de ciudadanos, dispuestos a defenderse y a defender derechos colectivos en bien de la nación, si se prescinde de orientaciones particularistas y de luchas sin eficacia.

Podrá ser esta la iniciación del movimiento tantas veces intentado sin fruto? Hasta ahora no se había llegado a lo que se consiguió el domingo. A romper el hielo, a fundir la indiferencia y a enlazar las voluntades, que era lo que se estimaba expuesto al fracaso. Y eso ya pasó.

Francamente, resueltamente, la clase media ha ofrecido su concurso y al concurso hay que darle forma mediante una traducción en disciplina y en organizaciones. Las clases obreras son cada día más robustas. Han transformado el nulo y pobre esfuerzo individual en vigor formidable de asociaciones temibles.

No hay quien se atreva con ellos en punto a imposiciones que flagelen al proletariado. Mujeres y hombres ofrecen un dique, que se convertiría en barricada a la primera agresión. El Poder público, que no quiere salir de cauces rutinarios, al tropezar con esa resistencia, desvía las aguas por otros cauces y se desliza sobre la clase media.

Todos los agobios, todas las embestidas serán para ella si no se organiza para rechazarlos. Los albañiles, los cerrajeros, los ferroviarios, todos los que consumen su vida en el trabajo manual, saben que no ha de faltarles contra la explotación el apoyo de sus compañeros de otros oficios; pero los abogados, los maestros, los médicos, cuantos ejercen profesiones libres, los bolsistas, los pequeños propietarios, los comerciantes, todo lo que constituye la clase media, ¿de qué modo ha de rechazar imposiciones injustas? ¿Cómo ha de oponerse a que carguen sobre ella los tributos, a que le encarezcan la vida, la luz, el agua y hasta la respiración?

Cierto que existen gremios, que existen Sociedades particularistas; pero todas ellas, lógicamente, han de tender a la defensa de un grupo, sin preocuparse de que sus intereses resulten contrarios a los de otro grupo de la misma categoría social. Así, por ejemplo, se ha visto ahora que el gremio tal ha dicho: «Yo no puedo protestar del inquilinato. Si fuera de este otro impuesto...»

Pues a conciliar esos encontrados intereses ha de tender la Asociación, la Liga, o como se llame, de la clase media. Claro que en un principio a Madrid no se limitase esta organización para que los trabajos posteriores tengan base sólida y garantía de éxito, si al resto de España se extiende el movimiento.

Sin perjuicio de las agrupaciones especiales de cada profesión y de cada gremio a integrar el nuevo organismo, pudieran acudir cuantos se crean clasificados en esa clase que ha de irse definiendo individualmente, ya que, como dice la frase convertida en axioma, no se sabe dónde empieza ni dónde acaba. Desde luego hay muchos elementos que la constituyen; pero hay otros que, por hallarse en las lindes de los más altos o de los más bajos, han de ser los propios definidores de su situación.

Hay una Casa del Pueblo, impropriamente llamada así, porque pueblo somos también nosotros. Pero ya que se le ha bautizado así, haya otra Casa de la clase media, que organice y dirija todos los movimientos de opinión encaminados a contener demasías de lo alto y extralimitaciones de los de abajo, no en son de guerra contra los unos y los otros, sino a título de equilibrada compensación y de legítima defensa.

Algo de esto o todo esto, apartado en absoluto de la política, parece que va a tener realidad como consecuencia de los actos del domingo. Y si esto se hace deben ser los Gobiernos los más interesados en estimularlo, porque esa organización puede constituir, andando el tiempo, algo muy importante para la vida nacional, que hoy se inclina a peligrosos extremos de violencia y de exageradas intolerancias.

Si se logra constituir el hogar de esta gran familia de la clase media, y se consigue que cuantos a ella acudan dejen en el umbral sus apasionamientos políticos para consagrarse exclusivamente a la obra común, muchos problemas que hoy parecen insolubles se solucionarían.

Por lo pronto, ya puede anticiparse la noticia de que los trabajos preparatorios de la Liga de defensa van adelante, y cristalizarán en una Asamblea o cosa así. Y no es poco. TAE

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
5 de marzo de 1863.

BERLIN 3. El partido reaccionario trabaja para la disolución de la Cámara, pero la opinión pública es favorable a Polonia en toda Prusia.

PARIS 3. Según noticias de Méjico, que publica «El Monitor», á fines de enero estaba en Orizaba todo lo necesario para el ataque á Puebla y el ejército había emprendido la marcha hacia dicha ciudad.

CRACOVIA 3. La insurrección aumenta en Polonia. «La Gaceta de Silesia» publica la noticia de dos nuevas victorias obtenidas por los insurgentes.

STOCKOLMO 3. Ayer tuvo lugar un mitin en favor de Polonia; asistieron más de 2.000 personas.

El barón Hamilton presentó proposiciones energéticas y en el acto se abrió una suscripción á favor de la insurrección polaca.

El barón es redactor en jefe del «Afton-Cladet».

La revolución en Méjico

Ataque á un tren.

MEJICO. Los latrofaciosos que siguen á Emiliano Zapata continúan atacando á las tropas del Gobierno donde quiera que las encuentran.

Se han recibido nuevos detalles del combate de Ajuco, en pleno distrito federal. Quinientos zapatistas se apoderaron de la estación de dicho nombre.

A poco llegó un tren custodiado por 50 soldados del Gobierno.

Entre éstos y los zapatistas trabóse una lucha horrible, que terminó muriendo absolutamente todos los defensores del tren.

Los viajeros huyeron á pie mientras se peleaba; pero varios de ellos fueron perseguidos y capturados por los zapatistas. Ignórase su suerte.

Los escapados de Belén.

MEJICO. Continúan la Policía y los rurales persiguiendo á los presos que durante la revolución se escaparon de la Penitenciaría de Belén.

Veinte de ellos fueron capturados ayer. Cuando se les traía á Méjico acometieron á sus aprehensores, hiriendo á tres.

Acometidos por todas partes, fueron muertos ó heridos en su mayoría.

Algunos de los que se escaparon se han unido á las bandas de Zapata.

Los italianos en Trípoli

Un combate.

ROMA. Han comenzado las operaciones contra los turcos y árabes de la Tripolitania, que se niegan á aceptar la dominación nueva.

Un núcleo de insurrectos, muy considerable por cierto, se ha refugiado más allá de los arenales, en plena montaña.

Una columna italiana le ha atacado. Ignórase el resultado del combate.

Sólo se sabe que la columna sufrió numerosas pérdidas, y esto intranquiliza mucho á la opinión.

Las operaciones son muy difíciles á causa de la falta de agua y de la carencia de comunicaciones.

En virtud de sus excelentes resultados, me complazco en recomendar la *Nestléina* á mis clientes. Dr. E. Súñer, Valladolid, cat. niños.

Tribunales

El asesinato del diamantista.

BRUSELAS. Ante el Tribunal de Amberes ha comenzado la vista del proceso instruido contra los hermanos Ricardo y Gastón Vergouts, autores del asesinato cometido en la persona del diamantista Provo.

Este crimen causó en toda Bélgica una emoción profunda.

El 26 de septiembre fué informada la Policía de la inexplicable desaparición de M. Provo, comerciante en diamantes, establecido en Berchem, cerca de Amberes.

Salió de su casa el 24 por la mañana para ir al Club Diamante, y no volvió jamás. La familia, alarmada, pensó inmediatamente en la hipótesis de un asesinato, porque Provo llevaba en el bolsillo 500 francos en dinero y 10.000 en piedras preciosas.

La Policía, después de practicar algunas averiguaciones, sospechó de un tal Gastón Vergouts, vecino de Edeghem.

Dicho sujeto había habitado la casa inmediata á la de Provo, en Berchem, y se había hecho amigo suyo.

Ambos habían ido el 19 á Brecht, donde Gastón poseía sobre las propiedades de la ciudad de Amberes un derecho de caza.

Mientras cazaban, Gastón dijo á Provo que un amigo suyo quería adquirir diamantes de precio.

Cuatro días más tarde, Provo recibió de un sedicente Karowski una tarjeta postal, en que éste le anunciaba su visita.

Provo creyó que Karowski era el amigo de que le había hablado Gastón, y para tener surtido hizo que le llevaran á su casa muchos y buenos diamantes.

Sin embargo, Karowski no se presentó y Provo fué tres veces á casa de Gastón á preguntar por él.

Un día, Provo recibió un telegrama. El misterioso Karowski le decía que no había podido emprender el viaje, pero que le haría la visita á fin de semana.

Esto pasaba el 23 de septiembre. El 24, día de la desaparición del diamantista, Vergouts fué en dos ocasiones á preguntar por él.

Estas visitas sólo tenían el objeto de despistar á la Policía.

Pero ésta averiguó dos cosas. Que el apellido de Karowski era completamente desconocido en el mundo de los diamantistas.

Y que el 24 de septiembre, á las nueve de la mañana, Provo había sido visto en compañía de Gastón y de otro individuo, en un automóvil.

Por último, presentóse un joyero llamado Mormens y dijo que, el 24 de septiembre, Gastón visitó y le dió unos diamantes parecidos á los que tenía Provo, rogándole los vendiera. Mormens se negó, y entonces Gastón le dijo:

—Le ruego que si le preguntan si le he traído diamantes, diga usted que lo hice el 23 y no el 24.

Según parece, Provo fué muerto á tiros de escopeta en Brecht, por Gastón y su hermano Ricardo, que representaba al falso Karowski.

Le quitaron cuanto llevaba y le enterraron en medio de un bosque.

Los dos hermanos se arrojan uno al otro la responsabilidad del crimen; pero es indudable que ambos tomaron parte en él.

Estaban en una situación económica desesperada y esto les impulsó á matar y robar á Provo.

GRAN EXCURSION

A la Costa Azul é Italia Con asistencia á las Fiestas de la Semana Santa en Roma

ITINERARIO: Cerbere.—Marsella.—Niza; excursión en automóvil á Menton y Montecarlo.—Génova.—Pisa.—Roma.—Nápoles.—Isla de Capri.—Sorrento.—Pompeya.—Florence.—Milán y La Cartuja de Pavia.—Turín.—Lyon.—Cerbere.

PROGRAMA

12 de marzo.—Viaje de Cerbere á Marsella, donde se llegará para dormir.

13 de marzo.—Estancia en Marsella. Visita en landó.

14 de marzo.—Por la mañana, viaje de Marsella á Niza.

15 de marzo.—En Niza. Excursión en automóvil á Montecarlo y Menton.

16 de marzo.—Viaje de Niza á Génova.

17 de marzo.—Estancia en Génova. Visita y paseo en landó.

18 de marzo.—Salida por la mañana para Pisa. Visita de Pisa. Continuación del viaje á Roma, donde se llegará á media noche.

Desde el 19 (Miércoles Santo) al lunes 24 de marzo.—Estancia en Roma. Visita detallada de la población con uno de los mejores cicerones romanos. Los viajeros podrán asistir á las principales fiestas religiosas.

25 de marzo.—Estancia en Nápoles. Visita y paseo en landó.

26 de marzo.—Embarque por la mañana para Capri. Almuerzo en Capri. Visita de la Gruta Azul. Embarque para Sorrento, donde se terminará el día.

27 de marzo.—En coche desde Sorrento á Pompeya. Visita de las ruinas de Pompeya. Regreso á Nápoles para cenar.

28 de marzo.—Segunda estancia en Nápoles.

29 de marzo.—Viaje de Nápoles á Florence.

30 y 31 de marzo.—Estancia en Florence. Visita. Paseo en landó.

1.º de abril.—Viaje de Florence á Venecia.

2 y 3 de abril.—Estancia en Venecia. Visita. Paseos en vapor y gondola.

4 de abril.—Por la mañana, viaje á Milán. Estancia en Milán. Paseo en landó.

5 de abril.—Continuación de la estancia en Milán. Excursión á la Cartuja de Pavia.

6 de abril.—Por la mañana, viaje á Turín. Visita de Turín. Paseo en landó.

7 de abril.—Continuación de la visita de Turín. Por la tarde, salida para Lyon.

8 de abril.—En Lyon. Visita y paseo en landó. Salida para Cerbere.

9 de abril.—Regreso á Cerbere.

Precio: 1.100 pesetas

SUSCRIPCIONES

Se admiten en nuestras oficinas de Turismo y Viajes, Arenal, 1, Madrid. El número de plazas es limitado. Las personas que se hayan inscrito y no puedan realizar el viaje deberán avisarnos antes del 5 de marzo, para que se proceda al reembolso del importe de sus billetes.

CONDICIONES

En el precio indicado van incluidos absolutamente todos los gastos de viaje: transporte en ferrocarril, hospedaje en muy buenos hoteles, comidas en ruta, propinas, transporte desde las estaciones á los hoteles, entradas en Museos y curiosidades, servicios de landós, etcétera. Además, un conductor acompañará á los turistas durante el viaje para encargarse de su ejecución en las mejores condiciones.

Para más detalles, programa ilustrado, inscripciones, dirigirse á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Servicio de Turismo y Viajes, Arenal, 1, Madrid.

LA GUERRA EN LOS BALKANES

La indemnización.

LONDRES. La cuestión que se discute ahora con mayor empeño, y en la que hay mayores dificultades, es la referente á la indemnización de guerra que Turquía ha de pagar.

El Gobierno otomano dice que se niega á pagar toda indemnización.

Los embajadores siguen discutiendo este extremo.

LOS ARMAMENTOS

Consejo Superior de Guerra.

PARIS. En el Elíseo está reunido esta tarde el Consejo Superior de Guerra. Preside M. Poincaré.

En los alrededores del Elíseo hay numerosos grupos de curiosos, pues la reunión ha despertado expectación grandísima.

Asisten al Consejo los generales que desempeñan cargos y los del Estado Mayor General. La sesión comenzó minutos después de las dos.

El ministro de la Guerra ha comenzado á informar sobre la necesidad de que el servicio militar dure tres años.

A la hora en que teléfono continúa la sesión.

En el Reichstag.

BERLIN. Se ha celebrado en la Cámara una reunión de jefes de partidos.

El Canciller expuso á éstos sus deseos de que el proyecto referente á los armamentos sea votado antes del día 28 del actual.

Un artículo de «The Times».

LONDRES. Comentando los esfuerzos que hace Francia para aumentar su Ejército, *The Times* dice lo siguiente: «Saludamos la confianza en sí misma que demuestra la nueva Francia.»

Saludamos la energía de las tropas francesas y rendimos homenaje al apresuramiento con que el pueblo francés responde á las peticiones de nuevos sacrificios que le son hechos en interés de la defensa nacional.

Los armamentos gigantescos que Alemania se propone hacer, explican los esfuerzos extraordinarios á que se prepara Francia, con una energía y un valor magníficos.

Tales esfuerzos exigen de nuestra parte otros análogos.

La situación europea ha sufrido cambios esenciales, y si queremos vivir seguros en este mundo nuevo, es preciso que adoptemos inmediatamente medidas que hagan más fuertes nuestra Marina y nuestro Ejército.

El momento está lleno de peligros.»

El esfuerzo ruso.

SAN PETERSBURGO. Sobre el papel, Rusia posee 38 Cuerpos de ejército.

Pero verdaderamente cuenta con más, porque dispone también de unidades independientes y de Cuerpos de ejército con doble efectivo del ordinario.

Desde este mismo año, la cifra oficial de 38 Cuerpos será elevada á 41.

En mayo, la Duma votará el contingente. Y entonces le será sometida la reforma.

Actualmente Rusia tiene sobre las armas 1.200.000 hombres.

He aquí las innovaciones que serán hechas: Creárase una división de tiradores y dos de infantería de línea.

Será aumentado y mejorado el material. Será reformado el reparto de los contingentes.

Serán aumentados los cuadros de reserva. Será acrecentada la artillería hasta el número de 15.000 cañones y ametralladoras de todos los calibres.

Este año serán comprados 700 cañones modernísimos, y en años sucesivos se hará lo propio.

Las fuerzas de Ingenieros serán reorganizadas.

Habiéndose notado que la Caballería es insuficiente, porque los irregulares cosacos, magníficos para los servicios de estafetas y vanguardias, carecen de cohesión, se procurará que cada Cuerpo de ejército tenga una división, ó por lo menos una brigada, de dicha Arma.

2.812 millones.

BERLIN. El órgano del Centro Católico alemán, *Germania*, publica un artículo en que analiza los nuevos proyectos militares del Gobierno.

Dice que éstos costarán al país 2.250 millones de marcos (unos 2.812 millones de pesetas).

Agrega que la enorme suma será repartida, para su percepción é inversión, en cinco anualidades.

Comentarios.

BERLIN. La llegada á Tolón del ministro de Marina de Inglaterra, Winston Churchill, y su entrevista en dicho puerto con su colega francés, M. Baudin, son comentadísimas por todos los periódicos.

La Gaceta de la Cruz dice que ese viaje, en las circunstancias actuales, es altamente significativo.

La Vossische Zeitung afirma que Churchill y Baudin trataron de la organización de las fuerzas francoinglesas en el Mediterráneo. Inglaterra desea que Francia se limite á ayudar á su aliada en este mar, oponiendo sus acorazados y cruceros á los italianos y austriacos, y evitando que pasen el Estrecho y ataquen por la espalda á las escuadras inglesas cuando éstas luchan con las alemanas en el mar del Norte.

Pura casualidad.

PARIS. Una nota oficiosa dice que la entrevista celebrada en Tolón por los ministros de Marina Churchill y Baudin ha sido puramente casual.

Agrega que Churchill y Baudin se mostraron muy cordiales.

A las cinco de la tarde, y á bordo del *Hussard*, fué á Villefranche el ministro de Marina inglés.

COSAS CHINAS

Los ferrocarriles.

LONDRES. Cablegramas de Shanghai dicen que va á comenzar la construcción de las dos grandes líneas férreas de Hankeu al Kuang-Tung y de Hankeu á Tse-Tchuen.

Los trabajos fueron iniciados hace años por Sindicatos provinciales chinos, en vista de que el espíritu público era hostil á la cooperación extranjera, tanto financiera como técnica.

Las Compañías quebraron, y entonces el Gobierno imperial firmó un contrato con un grupo de banqueros ingleses, franceses y yanquis.

En mayo de 1911 promulgó un decreto declarando caducadas las concesiones hechas á las Compañías chinas y emitiendo un empréstito de 150 millones, que debía ser suscrito por los banqueros en cuestión.

Las poblaciones del Tse-Tchuan, excitadas por los agitadores, se amotinaron contra el Gobierno central.

Y así empezó la revolución, que ha traído la implantación de la República.

Sin embargo, el nuevo Gobierno republicano ha encargado la construcción de las citadas líneas férreas á los extranjeros.

Las obras serán dirigidas por ingenieros ingleses, yanquis y alemanes.

Cada grupo de ingenieros de una misma nacionalidad encargarse de una sección.

Las líneas, una vez terminadas, servirán de garantía al capital que pide prestado China para construir las.

De acuerdo con los términos del contrato, los miles de voluntarios republicanos que van á ser licenciados y enviados á sus hogares, serán empleados preferentemente en los trabajos de las líneas.

COSAS FRANCESAS

Caída de un avión.

PARIS. El aviador Gastinger salió esta mañana, á las ocho, con el propósito de hacer el viaje á Bruselas.

A pocos kilómetros de Han, un fuerte golpe de viento dió la vuelta al aparato y le hizo caer á tierra.

El aviador sufrió lesiones; pero por fortuna, de poca importancia.

Los bandidos.

PARIS. Los bandidos anarquistas han sido trasladados esta mañana á la prisión de la Santé.

Permanecerán allí hasta que los que pidieron la casación comparezcan nuevamente ante el Tribunal.

Los que no están pendientes de la casación serán trasladados á los presidios en que han de extinguir la condena.

La revisión se verá ante el Tribunal del Jurado, pero no en París, sino en Versalles.

Un banquete.

PARIS. Esta noche se celebrará el anunciado banquete en honor de Tristán Bernard.

Grave accidente.

PARIS. Al salir esta mañana uno de los tranvías que hacen servicio entre La Chape-

lle y el Jardín de Plantas, hizo explosión el motor.

El conductor quedó muerto instantáneamente.

Un viajero recibió heridas de gravedad.

El Tratado francoespañol.
PARIS. El Tratado francoespañol se presentará el viernes á la Cámara.

La discusión será larga, pues tienen pedido turno cinco ó seis oradores.

Hablará el ministro de Negocios.

Asuntos de Guerra.
PARIS. La sesión del Consejo Superior de Guerra ha durado toda la tarde.

Los ministros guardan reserva absoluta. Sin embargo, se sabe que se han mostrado partidarios del restablecimiento de la ley de los tres años.

Clemenceau también es partidario de ella.

El aviador herido.

HAM. El aviador Gastinge, que se cayó esta tarde, está muy grave.

La herida de la cabeza es profunda.

Los autos.

BELFORT. Se ha hecho sin novedad la cuarta etapa automovilista.

Hoy se proponen hacer 409 kilómetros.

MISCELANEA

Votando la huelga.

LONDRES. Aumenta la excitación de los ferroviarios ingleses con motivo de la destitución de la Compañía de los Midlands de su camarada Richardson.

Dicen que dicha destitución es injusta, y que sólo se trata de una venganza, por ser Richardson uno de los más entusiastas sindicalistas.

Ya se han reunido muchas secciones ferroviarias.

En la mayoría de ellas ha sido votada la huelga general.

Huelga general.

BUCHAREST. El partido socialista ha acordado la declaración de la huelga general para esta tarde.

Se han adoptado grandes precauciones.

Viaje del Kaiser.

BERLIN. El Kaiser ha prometido al director de la Compañía Hamburgo-América que figurará entre los pasajeros del nuevo buque «Imperator» lleve en su primer viaje, que será un crucero por el Mediterráneo.

Un incendio.

LONDRES. En el East End se ha declarado un incendio, que con extraordinaria rapidez tomó grandes proporciones.

Un niño murió carbonizado, y siete personas recibieron quemaduras de importancia.

Secuestro.

CARACAS. En Maracaibo, una banda de indios se apoderó de un ingeniero americano que iba á hacer unas exploraciones en busca de unas minas de petróleo.

Se hacen gestiones para rescatarlo.

La Princesa Juliana.

LA HAYA. Se ha iniciado alguna mejoría en la grave enfermedad que padece la Princesita Juliana, hija única de la Reina Guillermina.

Terrible incendio.

TOKIO. Un formidable incendio ha destruido casi totalmente la población de Numazu.

Entre los edificios destruidos por el fuego figura el Palacio del Emperador.

Créese que han debido ocurrir numerosas desgracias personales.

Reconstituyente Para Niños Delicados

Los efectos á un tiempo calmantes y fortificantes de la Emulsión de Angier, junto á su sabor agradable, hacen de ella el remedio ideal para los niños. Posee precisamente las propiedades más indicadas para dar salud y vigor, como también para aliviar las distintas afecciones inflamatorias de la niñez. Es un tónico agradable y calmante, una gran ayuda para la digestión y un reconstituyente del sistema, ejerce además una influencia fortificante admirable y es positivamente el mejor remedio que queda darse á todo niño delicado.

EMULSIÓN ANGIER

“Adoptado por los dispensarios del patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis.”

A todos los niños gusta la Emulsión de Angier, siendo además especialmente susceptibles á su influencia calmante y tónica. Con su empleo comen con más apetito, digieren y duermen mejor y ganan rápidamente en peso, fuerza y color. Los médicos recomiendan la Emulsión de Angier para escrófula, raquitismo, nutrición defectuosa y para las enfermedades consuntivas de los intestinos, también para la tos ferina, bronquitis y todas las afecciones pulmonares, y como reconstituyente después del sarampión ó de cualquier enfermedad. Ninguna madre debería estar sin un frasco de Emulsión Angier.

De venta en todas las farmacias y droguerías.
Agentes exclusivos para España:
Sres. Foyé y Gimenez,
Calle Gerona, 4, pral, Barcelona.
THE ANGIER CHEMICAL CO., Ltd., Londres, Inglaterra.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
5 de marzo de 1863.

Como un ejemplo de lo útiles que son los ferrocarriles para los hombres de negocios, cita un diario valenciano el siguiente caso: «El Sr. D. José Campo asistió el sábado en Madrid a la subasta de 24.000 quintales de tabaco, cuyo servicio le fué adjudicado; el domingo concurre en Valencia, como director de la Sociedad Valenciana de Crédito y Fomento, a la junta anual de dicha Sociedad, y el lunes se presentaría como licitador en otra subasta de tabacos que se celebraba en Madrid a las dos de la tarde, para cuyo efecto salió de Valencia el domingo, en el tren correo, a las cinco horas de haber llegado. No está lejána la época en que se hubiera necesitado un plazo de diez ó doce días y una robustez sobrehumana para poder efectuar todas estas operaciones.»

El célebre compositor Verdi llegó el domingo a Sevilla, donde se propone pasar algunos días. Después visitará Córdoba, Cádiz y Granada, desde cuya población regresará a Madrid.

UNA VENGANZA

Disparo contra el matador de su padre.
BILBAO. (Martes, noche.) Esta mañana se presentó en el Gobierno civil un joven obrero, que se dirigió al guardia que presta servicio de ordenanza, entregándole un revólver de cinco tiros.

Dijo que acababa de herir gravemente a un hombre en el barrio Aperribay, de Galdácano. Conducido al Juzgado, declaró llamarse Santos Elósegui, de veinte años, y que es obrero de la fábrica La Vizcaya.

Explicando el hecho, dijo que hace ocho años apareció muerto su padre, Manuel Elósegui, en el río y con una herida en la cabeza. De las diligencias judiciales se dedujo que había perecido ahogado, debiéndose la herida de la cabeza al golpe sufrido al caer.

Sin embargo, añadió el declarante que oyó repetidas veces a su madre afirmar que su padre había sido asesinado, siendo su agresor Juan Zarandona, que hoy cuenta cincuenta y tres años, añadiendo que por detalles posteriores llegó a convencerse de que eran ciertas las suposiciones de su madre, y que entonces decidió vengarse.

Hoy fué a Galdácano a pasar el día, y habiendo encontrado allí a Zarandona, le acusó de haber matado a su padre, exigiéndole que fuese a declarar su crimen ante la justicia, amenazándole con matarle si no lo hacía así.

Zarandona se negó a seguirle, y entonces el obrero le hizo un disparo, que no le hirió. Repitió entonces su intimación, y como persistiese Zarandona en su negativa, disparó por segunda vez el revólver, hiriéndole en el pecho.

Añadió que ignoraba si había matado a su víctima, porque al verle caer no quiso remarcarlo, y regresó a Bilbao para entregarse. El declarante quedó detenido.

Declaración confirmada.
BILBAO. (Martes, noche.) Se ha confirmado en todos sus extremos la declaración prestada por el obrero Santos Elósegui, quien como dije en mi anterior despacho, se había presentado en el Gobierno Civil diciendo que había disparado su revólver sobre José Antonio Zarandona, para vengar la muerte de su padre.

Los niños del puesto de Galdácano telefonaron que en un monte de aquella jurisdicción ha sido encontrado el cadáver del citado Zarandona.

Se sabe que Elósegui tenía hace tiempo propósitos de venganza, pues así lo había manifestado a su madre y a sus hermanos.

En el año actual debía ingresar en Caja como recluta y había dicho repetidamente que antes de ir al cuartel vengaría la muerte de su padre.

Ayer se despidió de la fábrica La Vizcaya donde trabajaba y cobró los jornales que tenía devengados y acto seguido se despidió también de su madre, que reside en Sestao, diciéndole que iba a cumplir un deber de conciencia, matando a Zarandona.

La madre trató de disuadirle y procuró retenerle en casa, pero todas sus súplicas resultaron inútiles, pues Santos salió, montó en un tranvía, que le trajo a Bilbao, y después marchó a Galdácano, donde Zarandona vivía.

Poco después llegó a Bilbao un hermano de Santos, que, enterado de los propósitos de éste, se presentó al jefe de la Guardia Municipal, pidiéndole que le acompañase un agente para buscar a Santos y evitar el crimen.

Acompañado de un agente recorrió el hermano de Elósegui varios establecimientos en busca de éste, pero no le encontraron, y cuando en vista del resultado negativo de sus pesquisas se disponían a marchar a Galdácano, se enteraron de que lo que temían y trataban de evitar se había consumado.

El agresor se presentó voluntariamente a las autoridades y ha ingresado en la Cárcel. Se muestra muy tranquilo, asegurando que ha hecho justicia.

ANDALUCÍA

La víctima de una riña.
SEVILLA. (Martes, noche.) En el Hospital ha fallecido hoy Emilio López, que fué herido anteayer, en riña, por otro individuo.

Dos puñaladas.
Juan Luque Hueso ha sido herido hoy por un desconocido, que le infirió dos graves pu-

ñaladas, una en la cara y otra en el cuello. El agresor no ha sido capturado.

Los hermanos Quintero.

Han llegado a esta capital, donde pasarán una temporada, los hermanos Quintero. La Sociedad Amigos del Arte prepara una velada en su honor.

Los opositores a escuelas.

Uno Comisión de opositores a escuelas ha visitado a todas las autoridades, rogándoles que intercedan con los representantes en Cortes en favor de la ampliación de plazas.

Sacado del río.

JEREZ DE LA FRONTERA. (Miércoles, madrugada.) En el puente de la Cartuja cayó al río Guadalete un carro cargado de arena, arrastrando al carrero que lo guiaba.

Con gran riesgo y heroicamente consiguió el obrero del campo Francisco Durán Marín salvar al carrero, sacándole del río y librándole de una muerte cierta.

El obrero Durán será propuesto por las autoridades para una recompensa.

En honor del cónsul de Alemania.

ALGECIRAS. (Martes, noche.) Con motivo de la visita a esta población del cónsul de Alemania en Tánger, acompañado de su esposa, ha organizado el vicecónsul de la misma nación en Algeciras una función de gala en honor de los ilustres huéspedes.

La función se ha verificado en el Club Náutico, patrocinada por el general Muñoz Cobos y por el presidente de la referida Sociedad.

El iniciador de la fiesta hizo venir expresamente de Gibraltar el Trío Nancy.

El vicecónsul alemán fué muy felicitado por todos los concurrentes, entre los que se encontraban los agentes consulares de varias naciones.

Sucesores de G. Pereantón

La casa que mejores surtidos tiene en grabados, cromos, molduras y espejos caprichosos para regalos.

SUCESORES DE G. PEREANTON

Infantas, 1, Madrid.

ARAGON

Los ferroviarios.

ZARAGOZA. (Martes, noche.) Se han reunido los ferroviarios del Norte con asistencia de los compañeros catalanes que van a Madrid a hacer determinadas gestiones.

Hablaron Parrés, de Lérida, y Arroyo y Bernabeu, de Barcelona, censurando las concesiones de ascensos y recompensas hechas por las Compañías.

Abogaron por la cultura y por la unión de los ferroviarios.

Anunciaron propósitos de celebrar en otras poblaciones asambleas análogas, para ir preparando a los compañeros.

Obreros en huelga.

Dicen de Ateca que se han declarado en huelga los obreros que trabajan en la construcción de una carretera.

El Sindicato de Iniciativas.

El presidente del Sindicato de Iniciativas ha dirigido un escrito al Ayuntamiento pidiéndole que organice festejos para la Pascua próxima y para el mes de mayo, en cuyas fechas vendrán peregrinaciones al templo del Pilar.

Disparo casual.

Al joven Ramón Gracia se le disparó un revólver que estaba examinando.

El 5 de marzo.

El alcalde ha publicado un bando excitando al vecindario a que asista mañana a las misas que costea el Ayuntamiento por las víctimas de la épica jornada del 5 de marzo.

Los riegos del Alto Aragón.

HUESCA. (Martes, noche.) Se reciben noticias de la zona interesada en el proyecto de riegos del Alto Aragón, asegurando que la opinión se muestra en actitud reservada y a la expectativa del resultado de la aprobación técnica del proyecto, condicionada a la real orden sobre comprobaciones, realizadas en la inspección por la Comisión de ingenieros.

En general se considera la solución dada por el Gobierno como una dilación indefinida del proyecto.

Hoy ha protestado de la resolución ministerial el pueblo de Almudévar, declarando la huelga pacífica. Los ganados, con este motivo, no salieron al campo.

El Sindicato de Riegos del Alto Aragón se ha reunido, y aun cuando no cree que sea favorable para la aprobación del proyecto lo de las comprobaciones, acordó esperar a tener mejores y más amplios informes para resolver.

Juzga la situación muy difícil y teme que la disposición del Gobierno tienda a colaborar en arduos políticos electorales.

Niño muerto por un automóvil.

HUESCA. (Martes, noche.) El automóvil que presta servicio público de conducción de viajeros entre La Litera y Ribagorza, arrolló a un niño en el pueblo de Binefar.

Murió el niño a consecuencia de las lesiones que recibió al ser arrollado.

CASTILLA LA VIEJA

Mitín ferroviario.

MIRANDA DE EBRO. (Miércoles, tarde.) En el Centro ferroviario se celebró anoche un mitín.

Hablaron los representantes de las Secciones de Barcelona, Manresa y Lérida, señores Bernalla, Arroyo y Campos Porras, resumiendo los discursos el presidente del Sindicato de Valladolid.

Los catalanes expusieron la desconsideración que con ellos tiene la Compañía, y el descontento general que hay entre los empleados antiguos.

Llevaron la misión de exponer en Madrid al Comité Central y al director de la Compañía del Norte, las quejas de aquellas Secciones en que se ejercen las represalias.

El Sr. Sanz, presidente del Sindicato, recomendó la constancia a los asociados, y la prudencia en las contiendas entre el capital y el trabajo.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos. Han salido para Madrid.

¿Qué es el BYRRH? nos preguntan. Todos los que han estado en Francia lo saben. Es el vino aperitivo de más consumo en aquel país, porque el público lo considera como un reconstituyente de primer orden, de sabroso gusto, eminentemente tónico e higiénico.

CATALUÑA

El asunto de las aguas.

BARCELONA. (Martes, noche.) Esta noche, a las once, se ha reunido la Junta municipal de vocales asociados, que fué suspendida a las nueve.

Terminará el Sr. Abadal su discurso en defensa del dictamen de adquisición de las aguas.

La huelga de metalúrgicos.

BARCELONA. (Martes, noche.) El gobernador ha convocado para mañana a los representantes de los patronos y de los obreros metalúrgicos de Manresa, para procurar que, por medio de un arbitraje, se consiga solucionar la huelga, evitando que se llegue al planteamiento del lock-out anunciado.

Viaje de instrucción.

BARCELONA. (Martes, noche.) Han llegado los alumnos de la Escuela de Comercio de Zaragoza, habiéndoles recibido en la estación representantes de la Diputación y del Ayuntamiento y otras autoridades.

Los liberales y el conde de Romanones.

BARCELONA. (Martes, noche.) El Presidente del Consejo ha contestado al telegrama que los senadores y diputados liberales le remitieron comunicándole el acuerdo relacionado con la jefatura del partido liberal en la provincia.

Dice el conde de Romanones que agradece el acuerdo y les ofrece dedicarse con ahínco a la reorganización del partido liberal; pero nada dice acerca de la designación de jefe local.

La Junta municipal.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) La sesión de la Junta de vocales asociados ha durado hasta la una y media de la madrugada.

Esta tarde se reanuda, a las cinco, y se cree que no terminará hoy, la discusión del dictamen de las aguas.

Carlistas y nacionalistas.

Esta madrugada, a primera hora, ha ocurrido un incidente en la Rambla.

Algunos individuos del *reguete* fijaban unos carteles recomendando la candidatura del hijo del duque de Solferino, y otros que pasaban, y se creó un momento de confusión, arrancaron el cartel, riéndose ambos bandos a trompazos.

La Policía terminó la lucha.

Casi al mismo tiempo, el director del semanario *Acción*, conservador, fué acometido por dos ó tres sujetos, que le dirigieron varios insultos e intentaron agredirle, por algunos conceptos vertidos en su periódico.

La Policía detuvo a los agresores y al poco rato fueron puestos en libertad.

Esto da idea de cómo comienzan a excitarse las pasiones con motivo de la próxima elección.

Las Juntas de Beneficencia.

El *Boletín Oficial* de la diócesis ha publicado por orden del obispo unas bases para la organización y funcionamiento uniforme de las Juntas de beneficencia parroquiales de Barcelona, dándose una nueva organización completamente distinta de la actual.

Los escolares aragoneses.

Los alumnos de la Escuela de Comercio de Zaragoza, que llegaron ayer, se han reunido esta mañana a las diez en el Parque, junto a la estatua de Prim. Han recorrido el Parque, y a las doce se han dirigido a saludar al alcalde y demás autoridades.

Mañana visitarán el Centro Aragonés, donde se celebrará en su obsequio una velada.

De elecciones.

Ha aparecido el manifiesto de las derechas, recomendando al cuerpo electoral la candidatura de la coalición.

Como dijimos, está formada por un conservador, el Sr. Maus; un carlista, el hijo del duque de Solferino; y un regionalista, el señor Isamat.

En el manifiesto se explica por qué se han escogido estas tres personas.

La coalición anuncia que celebrará varios mítines de propaganda en el distrito.

Están ultimadas las candidaturas de los distintos partidos que lucharán en las próximas elecciones.

Los radicales presentan candidatos en Barcelona, Tarragona, Falset y Figueras; en conjunto, catorce candidatos.

Los nacionalistas, ocho en Barcelona, por los distritos de Barcelona, Arenys, Sabadell y Figueras, y cuatro por Gerona, Figueras y La Bisbal; nueve por Tarragona, Reus y Valls, y cuatro por Lérida, Balaguer y Cervera.

Los regionalistas presentan cuatro por Barcelona, tres por Arenys, dos por Manresa, uno por Tarrasa, dos por Vich; por Lérida, tres, y por Tarragona, uno.

GALICIA

Vista de una causa.

ORENSE. (Martes, noche.) El jueves comenzará a verse en la Audiencia la causa seguida contra los hermanos Manuel y Ramón Domínguez Corral, que mataron a Indalecio Novo el día 23 de julio de 1911 en el pueblo de Readigos, del término municipal de Villamarín.

El crimen obedeció a resentimientos anteriores, por cuestión del riego de unas fincas.

Los hermanos esperaron a Indalecio en un paraje despoblado y le acometieron de improviso, infiriéndole seis heridas en la cabeza y cuatro en la espalda con un instrumento contundente; dos en el cuello y cuatro en la cara con instrumento punzante, y además le cortaron por completo la oreja derecha y le produjeron varias contusiones en el tórax, en el brazo izquierdo y en la región inguinal derecha, transportando después el cadáver a 508 metros de distancia, donde lo enterraron, cubriéndole con grandes piedras.

Un perro descubrió el crimen. La vista despierta gran curiosidad.

NAVARRA

El Ensanche.

PAMPLONA. (Martes, noche.) El concesionario del Ensanche de Pamplona, cumpliendo las condiciones del contrato, ha presentado ya al Ayuntamiento todos los planos detallados.

Asociación de inquilinos.

Se proyecta la constitución de una Asociación de inquilinos para organizar una campaña en pro del mejoramiento de las viviendas, algunas de las cuales son inhabitables.

Muerte repentina.

Un recluta de Tafalla que debía marchar a incorporarse a Madrid, ha fallecido instantáneamente a causa de un ataque de alcoholismo.

NORTE DE AFRICA

El general Jordana.

MELILLA. (Martes, noche.) A bordo del vapor *Antonio Lázaro* ha embarcado el general Jordana, que marcha a la Península.

He visto en el muelle, entre las muchas personalidades que han acudido a despedir al ilustre viajero, a todos los generales, jefes y oficiales de la guarnición libres de servicio y distinguida representación del elemento civil.

Aguas de Gabreiroá

Su mejor recomendación es su análisis.

VALENCIA

Consejo de guerra.

ALICANTE. (Martes, noche.) Mañana se verificará el Consejo de guerra para fallar la causa que se sigue contra el soldado José Garrigós García, que había desertado por cuarta vez.

La corrida de feria.

La Sociedad Especta-Club tiene ya casi terminadas sus gestiones para la corrida de las próximas fiestas.

Torearán Posadas y Belmonte seis toros andaluces.

La compañía Morano.

ALICANTE. (Martes, noche.) Ha debutado la compañía de Morano con el estreno de la comedia «Los muñecos», de Pierre Wolf.

Amparo Villegas y Morano han obtenido un exitazo.

Excitación entre los estudiantes.

VALENCIA. (Miércoles, madrugada.) Entre los estudiantes de la Facultad de Medicina reina gran excitación por haberse acabado la consignación para la Clínica práctica, a pesar de que para ello pagan los alumnos 10 pesetas de matrícula.

A pesar de que el rector ha puesto a disposición de los catedráticos 1.000 pesetas, ofreciendo pagar puntualmente las gratificaciones, los estudiantes persisten en la idea de celebrar un mitin para pedir aumento de subvención.

El directo Madrid-Valencia.

La Diputación se ha reunido en sesión magna pro directo Madrid-Valencia. Se han nombrado Comisiones que estudiarán la cuestión en sus varios aspectos.

La niña desenterrada.

La causa del desenterramiento de la niña la ha pasado el Juzgado de instrucción a la Audiencia.

Resulta plenamente probada la culpabilidad de la madre.

AVISOS UTILES

Perlas y brillantes

Oro, plata, platino, papeletas del Monte y toda clase de alhajas; la Casa que más paga, es el sucesor de Camilo Orgaz.
13 — CIUDAD RODRIGO — 13

COCODRILO

Spatenbräu vom Fass. Cerveza legítima de Munich, del Barril.

Piperacina MIDY

GOTA, REUMATISMO

CHOCOLATES

preparados y elaborados a presencia y gusto del cliente. Cafés tostados diariamente. J. DIEZ Y DIEZ.—BARQUILLO, NUM. 30

VICHY-ETAT

Son las mejores aguas alcalinas Vichy Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).



La salud es un tesoro

que a cada momento puede sernos arrebatado. Dolores de cabeza y muelas, reumatismo, gota, neuralgias, influenza, etc. nos amenazan continuamente. Para preveniros contra estas dolencias podemos disponer de un medicamento de fama mundial, el cual posee una acción rápida y segura: las **Tabletas „Bayer“ de Aspirina.**

Subasta voluntaria

Por acuerdo unánime de los señores liquidadores y de los socios que constituyen la entidad mercantil en comandita **Rodríguez Caso y Compañía**, se vende en subasta pública la fábrica vidriera denominada **La Trinidad**, sita en la Avenida de Miraflores, de Sevilla, con todos sus inmuebles, hornos, maquinaria, utensilios de fabricación, enseres y créditos, debiendo celebrarse el acto el día 22 de marzo próximo, a las doce horas, en la Notaría de dicha ciudad, a cargo de D. Eulogio Camacho Urbano, calle de San Eloy, núm. 12, donde se encuentra de manifiesto el pliego de condiciones que fija las bases de la subasta.—Sevilla 18 de febrero de 1913.—P. P. de los liquidadores, José de Pando Navarro.

La salud devuelta sin régimen costoso.

LA REVALENTA DU BARRY DE LONDRES

cura las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, acedias, pituitas, náuseas, vómitos, estreñimientos, diarreas, disenteria, cólicos, ahogos, opresión, diabetes, debilidad (anemia), y todos los desórdenes del hígado, riñones e intestinos.—De uso en los hospitales de Inglaterra desde 60 años. Según el eminente analista Dr. Griffiths, en su informe publicado en la *Medical Gazette*, es un alimento perfecto para los enfermos como para los niños más delicados. (En casa de todo boticario y buenos ultramarinos.)

ANEMICOS AGOBIADOS DISPÉPTICOS CONVALESCIENTES NEURASTÉNICOS ANCIANOS
Tomad mañana y tarde una taza del delicioso **PHOSPHO-CACAO**
El único alimento vegetal aconsejado por todos los médicos, así a los enfermos como a los sanos.
Envío gratuito de una caja de ensayo. — En las farmacias y ultramarinos
DEPOSITO
Fortuny Humos.—Hospital, 32, Barcelona.

Lámparas Budapest Tungstam
IRROMPIBLES
con hilo elástico.
75 % de economía
Material eléctrico:
Brihuega y Fernández Carmen, 28, Madrid. Teléfono 3.000.

PÉREZ MOLINA Juegos de plata para regalos y copas para sports. C.ª S. Jerónimo, 28. T.º 2.927. Precios como nadie

GEMELOS de moda con ma-go. Carretas, 3.

BAZAR DEL OBRERO

SANTA ENGRACIA, 98

Lo que a una persona acomodada no sirve, por estar viejo ó roto, desinfectado, compuesto y arreglado por un obrero, á quien se le paga su trabajo, le sirve a un pobre. Todo es en este Bazar de utilidad: desde los clavos y tornillos viejos, hasta los remates y molduras que se desprenden de los muebles y desde los trapos para remiendos, hasta las cerillas usadas; los corchos de botellas y las barajas viejas y descabaladas, con lo que se hacen lamparillas. Avisad: Señora condesa de San Rafael, Tudescos, 2.

«LAS HOJAS SECAS»

Coliseo Imperial. — Dos jóvenes escritores han escrito una discreta comedia en un acto. Esta se llama «Las hojas secas», y son los autores los Sres. Bermejo y Monco.

GACETILLAS

Español. — Mañana, jueves, á las nueve y cuarto de la noche, tendrá lugar el estreno del drama, en cuatro y en prosa, original de D. Ramón Goy de Silva, titulado El Cid, con el reparto siguiente:

Apolo. — En la presente semana se verificará el estreno de la opereta en tres actos, música de Max Gabriel, titulada Pimponet.

Príncipe Alfonso. — Han sido estrenadas últimamente en este teatro las magníficas películas La asechansa, Venganza del contrabandista y Remordimiento, las cuales alcanzan un éxito grandioso, tanto por sus interesantes argumentos como por sus bellas fotografías y amenos paisajes.

Benavente. — Entre las novedades que celebra el selecto público estos días figuran como extraordinarias las tituladas El secreto del viejo molino, Amor y engaño y Romance en el mar, tres obras bellísimas admirablemente desarrolladas, con efectos dramáticos de mucha sensación y preciosos detalles de presentación.

Mariano Díaz de Mendoza. — El notable actor Mariano Díaz de Mendoza navega ya con rumbo á España.

CONCHITA ZAPATERO
La bella primera tiple cómica Srta. Zapatero sigue fuertemente acatarrada, por lo que, seguramente, no podrá trabajar en dos ó tres días.

A BENEFICIO DE UNA ARTISTA
En el Trián Palace debutó hace próximamente un mes la artista Namouna. A pesar de los éxitos alcanzados en París, Niza y otras ciudades extranjeras por esta artista en su creación de la bailarina del Cambodge, el público madrileño no la acogió con entusiasmo.

Algunos minutos después Manuela le introdujo en el taller, situado en el piso segundo, y que era una pieza grande y cuadrada. Los muros, pintados de rojo etrusco, estaban cubiertos de telas antiguas, tapices y telas representando vistas de la selva de Fontainebleau.

—¿Seguís protegiendo á ese cazador, que tiene en el país tan mala reputación?—dijo el notario.

—Creed que esa mala reputación es inmerecida. Santiago es un buen hombre, muy salvaje y muy feroz; en una palabra, un original á su manera, pero no un mal hombre.

—Ya veréis cómo un día ú otro acabará mal—dijo gravemente maese Cornudet.

—Cuestión de apreciación. Veo á Santiago con otros ojos, y hasta nueva orden estoy persuadida de que veo más claro que los que le juzgan mal.

EL MUNICIPIO Y EL PUEBLO
Habla un ex concejal
El Sr. D. Camilo Uceda, presidente de la Comisión organizadora de los actos de protesta, nos envía las siguientes notas, rogando su publicación:

Hacienda municipal.
Que ésta, no obstante los optimismos del señor alcalde presidente, no es tan favorable como quiere hacer entender, lo demuestra que en los «Boletines Oficiales del Ayuntamiento» no publica en los estados deconales de ingresos y gastos los créditos reconocidos y no pagados, según acuerdo que se tomó por el Ayuntamiento.

Correos y Telégrafos
Tarjetas de identidad.
Se están recibiendo en la Dirección General de Correos y Telégrafos ininidad de retratos para unirlos á las tarjetas de identidad, que tan útiles serán para el público cuando tengan que recoger valores declarados, objetos asegurados, etc., y debemos advertir es indispensable que sus dimensiones sean de cuatro por cinco centímetros, de lo contrario no sirven.

Escalafón.
La «Gaceta de Madrid», en los números de los días 2, 5, 7, 8, 11, 12, 13, 14, 15, 17, 18, 19 y 20 del mes de febrero último, publica el escalafón general del Cuerpo de Telégrafos, rectificado en 1.º de enero de 1913.

Agua de Solares
Termina con los catarros gastro-intestinales.

SOCORRO DE BAÑOS
La santa, pontificia y real hermandad del Refugio y Piedad de Madrid concederá, según costumbre, en el presente año á los enfermos pobres vecinos de esta corte el socorro de baños de Archena, Trillo y caseros de esta capital.

—¿Seguís protegiendo á ese cazador, que tiene en el país tan mala reputación?—dijo el notario.

—Creed que esa mala reputación es inmerecida. Santiago es un buen hombre, muy salvaje y muy feroz; en una palabra, un original á su manera, pero no un mal hombre.

—Ya veréis cómo un día ú otro acabará mal—dijo gravemente maese Cornudet.

—Cuestión de apreciación. Veo á Santiago con otros ojos, y hasta nueva orden estoy persuadida de que veo más claro que los que le juzgan mal.

—¿Seguís protegiendo á ese cazador, que tiene en el país tan mala reputación?—dijo el notario.

—Creed que esa mala reputación es inmerecida. Santiago es un buen hombre, muy salvaje y muy feroz; en una palabra, un original á su manera, pero no un mal hombre.

EL MUNICIPIO Y EL PUEBLO

Habla un ex concejal

El Sr. D. Camilo Uceda, presidente de la Comisión organizadora de los actos de protesta, nos envía las siguientes notas, rogando su publicación:

Hacienda municipal.
Que ésta, no obstante los optimismos del señor alcalde presidente, no es tan favorable como quiere hacer entender, lo demuestra que en los «Boletines Oficiales del Ayuntamiento» no publica en los estados deconales de ingresos y gastos los créditos reconocidos y no pagados, según acuerdo que se tomó por el Ayuntamiento.

Correos y Telégrafos
Tarjetas de identidad.
Se están recibiendo en la Dirección General de Correos y Telégrafos ininidad de retratos para unirlos á las tarjetas de identidad, que tan útiles serán para el público cuando tengan que recoger valores declarados, objetos asegurados, etc., y debemos advertir es indispensable que sus dimensiones sean de cuatro por cinco centímetros, de lo contrario no sirven.

Escalafón.
La «Gaceta de Madrid», en los números de los días 2, 5, 7, 8, 11, 12, 13, 14, 15, 17, 18, 19 y 20 del mes de febrero último, publica el escalafón general del Cuerpo de Telégrafos, rectificado en 1.º de enero de 1913.

Agua de Solares
Termina con los catarros gastro-intestinales.

SOCORRO DE BAÑOS
La santa, pontificia y real hermandad del Refugio y Piedad de Madrid concederá, según costumbre, en el presente año á los enfermos pobres vecinos de esta corte el socorro de baños de Archena, Trillo y caseros de esta capital.

—¿Seguís protegiendo á ese cazador, que tiene en el país tan mala reputación?—dijo el notario.

—Creed que esa mala reputación es inmerecida. Santiago es un buen hombre, muy salvaje y muy feroz; en una palabra, un original á su manera, pero no un mal hombre.

—Ya veréis cómo un día ú otro acabará mal—dijo gravemente maese Cornudet.

—Cuestión de apreciación. Veo á Santiago con otros ojos, y hasta nueva orden estoy persuadida de que veo más claro que los que le juzgan mal.

—¿Seguís protegiendo á ese cazador, que tiene en el país tan mala reputación?—dijo el notario.

—Creed que esa mala reputación es inmerecida. Santiago es un buen hombre, muy salvaje y muy feroz; en una palabra, un original á su manera, pero no un mal hombre.

—Ya veréis cómo un día ú otro acabará mal—dijo gravemente maese Cornudet.

grava sobre las clases más ínfimas de la sociedad, por la forma adoptada en su recaudación, se llevan á cabo filtraciones de tal naturaleza, que bien cabe afirmar, sin temor á equivocación alguna, que, administrado concienzudamente, llegaría al doble cuando menos de la cantidad que representa.

Que esto es así, se comprueba con sólo ver que hay distritos de los en que existen plazas ó mercados donde el simple cambio de tenientes de alcalde, según sean más ó menos celosos en el cumplimiento de sus deberes, origina una fluctuación notable, en lo que á este ingreso concierne.

Arcos voltaicos.

En el presupuesto de 1910 y en los anteriores se venía figurando para pago de fluido eléctrico y entretenimiento de 196 arcos voltaicos, 313.388,06 pesetas.

Es decir, que cada uno de estos arcos voltaicos, distribuidos por las calles principales de esta corte, y cuya luz es por demás deficiente, costaba la enormidad de 1.598 pesetas.

A mi gestión y ponencia escrita, á pesar del convenio que existía entre la Compañía del Gas que suministraba el fluido y el Ayuntamiento, no sin grandes resistencias de aquélla mediante acuerdo en firme de rescisión del contrato, se consiguió bajara 105.255,24 pesetas, dejando reducida la partida á 208.132,82 pesetas, ó lo que es lo mismo, cada arco voltaico á 1.061 pesetas.

La razón que se tuvo para ello fué la de que una vez que el fluido eléctrico bajó para los particulares de una peseta á 60 céntimos, igual beneficio debería hacerse al Ayuntamiento.

De 60 céntimos bajó el fluido á 20, en cuyo precio se ha sostenido durante un año. ¿Puede saberse la razón de por qué no se ha conseguido de la Compañía del Gas otro beneficio idéntico al anterior, reduciendo la partida de los presupuestos á 102.877,58 pesetas, de forma que cada arco voltaico costase sólo 557 pesetas, precio muy superior al que paga cualquier comerciante ó industrial?

Cuerpo de asesoría.

Aprovechando la circunstancia de existir dos vacantes en el Cuerpo de asesoría ó letrados del Ayuntamiento, presenté un proyecto de reorganización bajo la base de, sin menoscabar las condiciones de los que en aquel entonces le formaban, dar el realce y prestigio necesario á dicho Cuerpo, en relación á los asuntos importantísimos que por el Ayuntamiento se atravesaban.

Se pedía el nombramiento de un decano, mediante concurso, entre letrados de especialísimas y brillantes condiciones, con ejercicio libre de la profesión y sueldo decoroso.

El resto del Cuerpo de letrados lo formarían seis, en propiedad con categoría de primero, segundos y terceros, con sueldos más importantes que los que hoy disfrutan, pero exclusivamente siendo letrados consistoriales, sin ejercicio de la profesión libre.

Y cuatro letrados auxiliares, en la forma en que estos cargos por aquel entonces se venían desempeñando.

Los letrados consistoriales en propiedad entrarían, por rigurosa oposición, en dos ejercicios, uno teórico y otro práctico, y llevando un número determinado de años en el de la profesión.

Pues bien, este proyecto se malogró, prevaleciendo por el voto de la mayoría de los concejales del Municipio continuaron las cosas como hasta allí, aumentándose dos plazas más de letrados auxiliares y cubriéndose las vacantes por concurso entre letrados, siendo preferente el que demostrara haber prestado algún servicio profesional al Municipio.

Se logró con esto colocar en el Cuerpo de letrados á empleados del Ayuntamiento que contaban grandes y valiosas recomendaciones, y se dió el caso inaudito de que un señor, á quien se le dió la plaza de letrado consistorial interinamente, con prohibición absoluta de que tal nombramiento le sirviera para ocupar el cargo en propiedad, los servicios prestados como interino fueron los que le sirvieron de apoyo para que dicho cargo en propiedad le fuera conferido.

Por último, el desequilibrio de la Hacienda municipal, por lo que concierne á los proyectos de grandes obras, á realizarse en estos momentos por el Municipio, han traído las siguientes consecuencias:

Necrópolis.

La no terminación por plazo indefinido de las obras, ocasionando con ello perjuicios gravísimos, dentro del orden económico del Ayuntamiento de Madrid, por los importantísimos ingresos que reportaría, evitándose casos macabros como los que Taf refirió que se realizan en el cementerio del Este por falta de sitio para los enterramientos, y concluyendo con los grandes negocios de las Sacramentales, que irradian dentro de la esfera municipal, contribuyendo á que la atmósfera que allí se respira no sea lo diáfana que las circunstancias exigen.

Mataderos.

Concurrieron al concurso de las obras del nuevo Matadero dos Sociedades en condiciones muy análogas ó parecidas, y se adjudicó á una de ellas porque, en vez de los tres años fijados para su construcción, se obligó á realizarlo en dos años y medio, proporcionando al Ayuntamiento un beneficio positivo de pesetas 325.000.

Para que esta oferta fuera eficaz se puso por condición que de no terminarse dichas obras en el plazo de los dos años y medio, vendría obligada la Sociedad contratista á ingresar en las Cajas del Municipio las 325.000 pesetas en dinero efectivo, sin que obstará á ello las prórrogas que pudieran concederse, salvo un caso de fuerza mayor, debidamente justificado.

Pues bien, el caso de fuerza mayor ha sido que el Ayuntamiento no puede pagar las certificaciones de obras, estando los trabajos casi completamente paralizados, y que el Municipio, aparte otros perjuicios, sufre el de la falta de los ingresos que la realización de ese proyecto originaría.

Gran Vía.

Como el Ayuntamiento no puede ser reembolsado por la Sociedad concesionaria de las cantidades que le ha supuesto la expropiación de las fincas del primer trozo, hasta tanto la ponga en posesión de todo el terreno que la totalidad de las fincas ocupa, y el papel lanzado á la plaza con ese motivo reditúa un interés que excede de 400.000 pesetas anuales, y que gravita sobre los presupuestos, claro es que la demora en la entrega de ese primer trozo causa al Erario municipal graves é importantes perjuicios, que se traducen en hacer más difícil y penosa la situación económica por que viene atravesando.

Todavía conservo y recuerdo antecedentes relacionados con otros asuntos, de que podré hacermecargo en otro mitin, si, como es de esperar, llegamos á celebrarlo. — Camilo Uceda.

3 de marzo de 1913.

Camisas para caballero

Las más elegantes son las de la Casa Hijos de A. Magdalena, Arenal, 15, esquina á Bordadores, conocida por la gran novedad de sus artículos para caballero; géneros de punto, gabanes ingleses, sombreros, impermeables, cuellos, corbatas, bastones y muchos otros.

CASA DE LA VILLA

Visita al mercado de la Cebada.

El alcalde, Sr. Ruiz Jiménez, ha girado ayer una visita de inspección al mercado de la Cebada, saliendo muy mal impresionado del estado en que se encuentran los sótanos del referido mercado.

El Sr. Ruiz Jiménez, en vista de las deficiencias observadas, ha dispuesto que la Dirección de Vías y obras proceda inmediatamente, con los elementos del ramo, á recomponer el pavimento, á arreglar la cristalería y á cambiar el alumbrado.

Además ha podido comprobar el mal estado en que se encuentran las frutas y verduras que se depositan en los solares de la antigua iglesia de Nuestra Señora de Gracia, y para evitarlo se propone realizar un proyecto de ampliación del mercado, hecho por el arquitecto municipal Sr. Bellido, y que costará unas 600.000 pesetas.

También se propone el alcalde modificar el reglamento interior del mercado, que está anticuado y no se cumple, con lo cual el Ayuntamiento hará una recaudación mayor que la que actualmente se realiza.

Folleton de «La Correspondencia de España»

(48)

ENRIQUE DEMESSE

REGINA DUCROISY

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Es que la señorita se prepara á vestirse para ir á París.

—Me sorprende lo que me decís. La señorita de Senceny me ha escrito ayer, rogándome que pasase hoy mismo por su casa sin falta.

—En ese caso entrad, señor: Voy á avisar á la señorita. Seguramente ha olvidado la cita. Ya sabéis que la señorita es muy...

—Distraída. Tenéis razón. El visitante entró en el jardín. Era un hombre de sesenta años, alto y grueso, correcto y con aire de buena posición.

En efecto, el visitante era maese Cornudet, notario de Fontainebleau, encargado de los negocios de la vizcondesa de Senceny.

—¿Seguís protegiendo á ese cazador, que tiene en el país tan mala reputación?—dijo el notario.

—Creed que esa mala reputación es inmerecida. Santiago es un buen hombre, muy salvaje y muy feroz; en una palabra, un original á su manera, pero no un mal hombre.

—Ya veréis cómo un día ú otro acabará mal—dijo gravemente maese Cornudet.

—Cuestión de apreciación. Veo á Santiago con otros ojos, y hasta nueva orden estoy persuadida de que veo más claro que los que le juzgan mal.

—¿Seguís protegiendo á ese cazador, que tiene en el país tan mala reputación?—dijo el notario.

—Creed que esa mala reputación es inmerecida. Santiago es un buen hombre, muy salvaje y muy feroz; en una palabra, un original á su manera, pero no un mal hombre.

—Ya veréis cómo un día ú otro acabará mal—dijo gravemente maese Cornudet.

—Cuestión de apreciación. Veo á Santiago con otros ojos, y hasta nueva orden estoy persuadida de que veo más claro que los que le juzgan mal.

—¿Seguís protegiendo á ese cazador, que tiene en el país tan mala reputación?—dijo el notario.

—Creed que esa mala reputación es inmerecida. Santiago es un buen hombre, muy salvaje y muy feroz; en una palabra, un original á su manera, pero no un mal hombre.

—Ya veréis cómo un día ú otro acabará mal—dijo gravemente maese Cornudet.

—Cuestión de apreciación. Veo á Santiago con otros ojos, y hasta nueva orden estoy persuadida de que veo más claro que los que le juzgan mal.

—¿Seguís protegiendo á ese cazador, que tiene en el país tan mala reputación?—dijo el notario.

—Creed que esa mala reputación es inmerecida. Santiago es un buen hombre, muy salvaje y muy feroz; en una palabra, un original á su manera, pero no un mal hombre.

—Ya veréis cómo un día ú otro acabará mal—dijo gravemente maese Cornudet.

—La verdad sobre el señor Vauthier, mi inquilino, es que vive muy retirado y feliz... con su joven esposa.

—Se asegura que no son casados—dijo el notario.

—¿Y qué? ¿Qué importa esto?—dijo la vizcondesa.

—¿Qué moral!—pensó maese Cornudet, cuya mujer, una morena hermosa, coqueteaba con los oficiales de la guarnición.

—Se aman más, seguramente—siguió la vizcondesa,—que muchas parejas que podría citar, que viven como perros y gatos, aunque unidos legítimamente.

El Matadero de las Ventas.

El Sr. Ruiz Jiménez también ha visitado el Matadero municipal de las Ventas. Allí se da el caso de que, instalado el Matadero en una acera que pertenece al término municipal de Madrid, la acera de enfrente pertenece al término de Canillas, y la vigilancia para la introducción de carnes se hace difícilísima.

PLEITOS Y CAUSAS

Una señora de Tortosa citó de conciliación a otra señora vecina, esposa de un caballero ya fallecido, que le debía 20.000 pesetas, reconocidas en escritura pública. Contestó la citada rechazando la demanda por improcedente y temeraria.

Horrorosa fué la desgracia que ayer tarde ocasionó un tranvía, en la calle de Serrano, frente al número 58 de dicha vía. Una ligereza del pobre chico, que resultó la víctima, fué la verdadera y única causa de la desgracia.

El conductor y las personas que iban en la plataforma, lo mismo que algunos transeuntes que presenciaron el accidente, lanzaron un grito de horror al verle caer. Todos adivinaron, por la manera de arrojarse el muchacho, que algo horriblemente grave le había ocurrido.

El conductor, sumamente abatido y llorando como una criatura, fué llevado al Juzgado y puesto a disposición del juez Sr. Enriquez hasta que se depure la responsabilidad que pueda tener en la horrosa desgracia relatada.

El conductor, sumamente abatido y llorando como una criatura, fué llevado al Juzgado y puesto a disposición del juez Sr. Enriquez hasta que se depure la responsabilidad que pueda tener en la horrosa desgracia relatada.

El conductor, sumamente abatido y llorando como una criatura, fué llevado al Juzgado y puesto a disposición del juez Sr. Enriquez hasta que se depure la responsabilidad que pueda tener en la horrosa desgracia relatada.

Los repartidores de despachos, así como todos los botones de las agencias postales, tienen la costumbre de bajarse en marcha de todos los tranvías, según hemos podido comprobar todos más de una vez.

Este, sin embargo, moderó un poco aquella, como es costumbre siempre que ven los conductores que alguien quiere apearse por la plataforma delantera.

HORRIBLE ATROPELLO

Niño muerto por un tranvía

El conductor y las personas que iban en la plataforma, lo mismo que algunos transeuntes que presenciaron el accidente, lanzaron un grito de horror al verle caer. Todos adivinaron, por la manera de arrojarse el muchacho, que algo horriblemente grave le había ocurrido.

El conductor, sumamente abatido y llorando como una criatura, fué llevado al Juzgado y puesto a disposición del juez Sr. Enriquez hasta que se depure la responsabilidad que pueda tener en la horrosa desgracia relatada.

El conductor, sumamente abatido y llorando como una criatura, fué llevado al Juzgado y puesto a disposición del juez Sr. Enriquez hasta que se depure la responsabilidad que pueda tener en la horrosa desgracia relatada.

El conductor, sumamente abatido y llorando como una criatura, fué llevado al Juzgado y puesto a disposición del juez Sr. Enriquez hasta que se depure la responsabilidad que pueda tener en la horrosa desgracia relatada.

El conductor, sumamente abatido y llorando como una criatura, fué llevado al Juzgado y puesto a disposición del juez Sr. Enriquez hasta que se depure la responsabilidad que pueda tener en la horrosa desgracia relatada.

El conductor, sumamente abatido y llorando como una criatura, fué llevado al Juzgado y puesto a disposición del juez Sr. Enriquez hasta que se depure la responsabilidad que pueda tener en la horrosa desgracia relatada.

El conductor, sumamente abatido y llorando como una criatura, fué llevado al Juzgado y puesto a disposición del juez Sr. Enriquez hasta que se depure la responsabilidad que pueda tener en la horrosa desgracia relatada.

El conductor, sumamente abatido y llorando como una criatura, fué llevado al Juzgado y puesto a disposición del juez Sr. Enriquez hasta que se depure la responsabilidad que pueda tener en la horrosa desgracia relatada.

EJÉRCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Ayer visitaron al general Luque el general Cortés, el alcalde de Madrid, el senador señor conde de Belascoain y los diputados señores Kindelán, Domínguez Alfonso, Matos y Betancort.

Se ha dispuesto que se envíen con toda urgencia al Consejo Supremo de Guerra y Marina las causas en que se hubiese dictado sentencia de muerte, para los fines de indulto que se acostumbra conceder el Viernes Santo.

Se concede la de 5.000 pesetas anuales por dos cruces de San Fernando que poseía su difunto padre, a doña Adela Lorenzo y Arcaja.

Ha solicitado el retiro el coronel de la Guardia Civil Sr. Lapuebla.

Se dispone que los reclutas del reemplazo de 1912 pertenecientes al cupo de Instrucción, sean destinados a Cuerpo activo, sin necesidad de hacer su presentación personal ante los jefes de las Cajas de recluta, con arreglo a las instrucciones que se dictarán.

Anteayer tarde pronunció el teniente coronel de Infantería y publicista militar D. Ricardo Donoso-Cortés, la tercera de sus conferencias «Sobre las zonas españolas de Marruecos».

Versó su disertación sobre las producciones naturales del territorio de la zona septentrional, que determinan su valor económico, y sobre las condiciones, cualidades, razas, religión, lenguaje y estado social de sus pobladores.

La cuarta conferencia tendrá lugar a las seis de la tarde del viernes 7 del actual, y por el tema que ha de desarrollarse en ella, promete ser muy interesante.

En Austria-Hungría, cuatro batallones de cazadores han recibido grupos de ametralladoras en bicicletas. Este destacamento está formado en cada uno de los batallones por un pelotón sacado de la compañía ciclista.

En los Estados Unidos se han hecho experiencias de tiro contra proyectores, en el primer regimiento de Artillería de campaña, y a distancias superiores a 1.000 metros.

Los ensayos han demostrado que es difícil hacer los blancos, siendo indicados como convenientes los observatorios laterales.

En Francia, el ministro de la Guerra acaba de hacer un pedido de siete grandes dirigibles de 20.000 metros cúbicos, que deberán poder ascender a 2.000 metros de altura.

Estos aparatos alcanzarán una velocidad de 75 kilómetros por hora, y un premio será adjudicado al constructor que obtenga una velocidad superior.

El Gobierno chileno ha encargado a sus respectivos ministros en París y Berlín la compra del material completo para la escuela de aviación militar.

Cincuenta de estos aparatos han sido encargados a diversas fábricas por la Administración militar de Viena.

Es oficial la noticia del proyecto que presentará el ministro de la Guerra francés al Gobierno disponiendo el servicio militar de tres años, sin dispensas.

En esta semana estudiará la Comisión de Presupuestos en Francia el pedido de 500 millones de créditos, para gastos militares, que el Gobierno demanda de las Cámaras.

El Gobierno de esta nación se propone interesar un crédito extraordinario de 12 millones para la construcción de una flota aérea.

ASUNTOS DE MARINA

Se ha dispuesto quede en vigor el artículo 17 del reglamento de destinos del Cuerpo de Administración de la Armada, aprobado por real decreto de 16 de febrero de 1885, y quedan derogadas cuantas reales órdenes se han dictado posteriormente que puedan oponerse a sus preceptos.

Concediéronse cruces del Mérito Naval, blancas sin pensión y de segunda y primera clase, respectivamente, al comisario don Eduardo Rey y contador de fragata D. Franco Rodríguez.

Se encargará interinamente del destino de comisario de revista del Apostadero de Cartagena el comisario D. Pedro Molero.

Fué nombrado auxiliar de la Comisaría del Arsenal del Ferrol el contador de fragata don Franco Rodríguez.

Concedese licencia por enfermo al primer

teniente de Infantería de Marina D. Manuel García de Paadín.

Autorízase al capitán de corbeta D. Fernando de Carranza para pasar la revista administrativa de marzo en la corte.

Se nombró segundo comandante interino de la provincia de Barcelona al capitán de corbeta de la escala de tierra D. Waldo Seris Granier.

Destinóse como juez de causas del Apostadero de Cádiz al capitán de fragata D. Manuel Gurri.

Fundó en Málaga el contratorpedero francés «Cassini».

Los ensayos oficiales del buque de este tipo, De-Hortel, han sido muy satisfactorios, alcanzando una velocidad de 29 nudos.

Un jefe de la Armada de los Estados Unidos ha inventado una nueva arma, que puede tener gran importancia en los futuros combates navales.

Se trata de un torpedo-cañón de gran efecto explosivo por la influencia del choque.

Teniendo en cuenta lo relativamente poco que descienden de la línea de flotación las corazas de los buques, se pueden imaginar los destrozos que esta máquina de guerra puede originar en los acorazados.

Los nombres de los cuatro últimos acorazados rusos son Borodino, Navarin, Ismoil y Kinburn. Actualmente están en construcción doce grandes acorazados: ocho en el Báltico, y cuatro en el mar Negro.

Muy pronto se creará en esta nación un ministerio de Marina autónomo.

Hasta el presente la flota depende del ministro de la Guerra, que es el ministro de Defensa nacional.

Esta creación se hizo necesaria con el aumento de los buques y dotaciones. En 1911 éstas eran de 13.500 hombres, y en la fecha actual las dotaciones de la Marina de guerra ascienden a 17.386 individuos.

El Almirantazgo inglés piensa construir un submarino de nuevo tipo, capaz de alcanzar grandes velocidades.

Estos buques llevarán, además de los cañones habituales, cuatro tubos lanzatorpedos de veintinueve pulgadas. Hasta la fecha, los submarinos no tenían más que dos ó tres lanzatorpedos.

Su desplazamiento será superior a 1.500 toneladas, y su velocidad en la superficie del agua no será inferior a 25 nudos. Tendrán también cañones para dirigibles.

Parece ser que estas nuevas unidades son destinadas a reemplazar los destroyers, coincidiendo con esta suposición el estar estudiando el Almirantazgo una transformación del tipo actual de estos buques.

Muchas personalidades militares del Japón se reunirán próximamente en Alemania a fin de estudiar la artillería y la flota aérea, y en particular los dirigibles.

BIBLIOGRAFIA

Un libro de Fernando de Urquijo.

Un título modesto: «Diseños impresionistas», un libro sin pretensiones; un escritor castizo, y un conjunto de crónicas, rapsodias y cuentos admirablemente pensados y mejor redactados, es la obra que el conocido escritor «Curro Vargas» acaba de publicar.

Fernando de Urquijo, que es el nombre del autor, y el de una firma acreditada, vive en la realidad; siente el arte de las letras cuando quiere, que es como debe sentirse, y escribe los asuntos, por heterogénea que sea su finalidad, con tal gracejo, que a pesar de que su pluma sonríe con lo serio y traza sin reír lo festivo, hay en el fondo de sus trabajos efluvios de una imaginación poderosa, que hasta filosofa soñando—que es muy de filósofo—y crítica repartiendo enseñanzas, que es el más bello servir del literato.

Consigne Urquijo, con sus «Diseños impresionistas», mantener al lector en un continuo cambio de sensaciones que, si agradables resultan las que alegran, no desmerecen en aménidad las que invocan la tristeza para recibir sus máximas.

Si la obra se refiriese a un solo estudio tendría «un» mérito; pero por tratar de varios tiene «muchos», porque siendo sus 142 páginas verdaderamente «potpourri» literario, hay que batir palmas, por ejemplo, al cronista en

su capítulo «Madrid de noche»; al poeta, en el de «La canción de la muerte»; al cuentista, en «Los claveles rojos», y al observador y al novelista en otros, que de todo nos voluntarioso, enemigo del fastidio, se acordase de que la armonía requiere varios sonidos, por ser enemiga de uno solo.

Se encuentran las vocaciones literarias de Urquijo en los «Diseños impresionistas», abundantes, sin deslindar, pero enlazados por el arte natural, cual si el talento, como la luz, se refractase, siendo la mente el medio dispersivo, y pantalla receptora las cuartillas del trabajo.

Otros éxitos literarios dieron nombre al pseudónimo «Curro Vargas»: «De mi cartera», «A sangre y fuego», «Películas» y «La campaña del Rif en 1909», fueron libros que contrastaron la firma de Urquijo, y éste que nos ocupa tiene también, para mayor abundamiento, páginas reveladoras de un escritor con sentimientos puros, decir franco é ideas propias.

Le esperar es que los «Diseños» sean muy leídos, y su autor a la vez felicitado.

BALIN.

Atropellada por un automóvil

Al atravesar la calle del Príncipe fué atropellada por un automóvil doña Ramona Ves, de treinta y cuatro años, natural de Puerto Rico.

La señora fué curada en la Casa de Socorro del distrito del Centro de contusiones en la región glútea y heridas de pronóstico reservado en la pierna izquierda.

Publicaciones de actualidad

DE G. MARTINEZ SIERRA

MAMA

La comedia estrenada anoche en el teatro de la PRINCESA se pone hoy a la venta en las buenas librerías. 3,50 pesetas ejemplar. Pedidos a RENACIMIENTO, Poncejos, 3, 1.

NOTICIAS GENERALES

A ruegos del Sr. Lerma, secretario adjunto de la Cámara Sindical Española del Automovilismo, hacemos constar que el trabajo publicado por dicho señor, referente a las soluciones para sustituir el impuesto de inquilinato lo hizo particularmente, y de ningún modo como secretario de dicha Cámara.

Mañana, a las seis y media de la tarde, se celebrará la primera sesión científica del presente curso del Ateneo Médico municipal, en la cual se procederá a la votación de secretarios, y el doctor García Hurtado disertará sobre los «Rayos Roentgen y sus aplicaciones terapéuticas».

Nuestro colaborador el ilustre doctor don Joaquín Olmedilla, acaba de publicar, elegantemente impreso, un curioso trabajo histórico sobre el ilustre médico de Carlos V, Andrés Vesalio, donde se consignan curiosas é importantes noticias acerca de este personaje, cuyo trabajo viene a sumarse al inmenso número que de la misma índole ha escrito el señor Olmedilla, contribuyendo a la formación de la historia científica española.

Ha sido presentada al ministro de Fomento por el teniente de alcalde de Chamberí, señor Sánchez Anido, una numerosa Comisión de la Asociación de Propietarios é Industriales de Cuatro Caminos. Esta deseaba darle las gracias por haber ordenado el pronto arreglo de la carretera desde la glorieta hasta Tetuán, cuyo tránsito es imposible, unas veces por los inmensos barrizales que se forman y otras por las nubes de polvo que se levantan.

Al mismo tiempo le hicieron entrega de una solicitud en la que ruegan al ministro que llame la atención de la Compañía de la Ciudad Lineal para que retire de los Cuatro Caminos las máquinas de vapor, que están produciendo graves perjuicios con los humos y la carbonilla al comercio y a la propiedad, dando lugar a que la paciencia de los vecinos de esta barriada se agote y se origine un conflicto de orden público.

La Comisión salió muy agradecida de la bondad del ministro, y quedó muy satisfecha de los buenos oficios del Sr. Sánchez Anido, cuyo celo y entusiasmo por Chamberí merecen grandes elogios.

Terminadas las obras para la instalación de la calefacción y ampliación de la clase de mecanografía, la Casa «YOST» tiene el honor de comunicar a sus clientes que han quedado abiertos al público los servicios de dicha Casa y reanudada la enseñanza de mecanografía, sin limitación de número, puesto que el espacio habilitado para ello es de quinientas plazas mensuales.

La Sociedad Ginecológica Española celebrará sesión científica el miércoles, a las seis y media de la tarde, en el Colegio de Médicos, Mayor, 1.

Desde hace días se encuentra enfermo el senador y ex ministro liberal D. Bernabé Devilla, que ha tenido que aplazar su proyectado viaje a Málaga por este motivo.

Con objeto de atender mejor al restablecimiento de su salud, ha llegado a Madrid el docto dominico padre Felipe Martín, rector del Colegio de Religiosos Dominicos de Santo Tomás, de Avila.

Mañana jueves, a las nueve de la noche, en el Salón Luminoso, sito en la calle de Bravo Murillo, 79, se celebrará un mitin de propaganda de la candidatura de Conjuración repu-

MUSICA

Rollos de pianola Themodist y Angelus, desde 2 pesetas.

AL TODO DE OCASION - Fuencarral, 45, tienda.

BANDA MUNICIPAL

Ultimo concierto

La excelente Banda municipal, que dirige el maestro Villa, dará su último concierto en el teatro Español el jueves 6, a las cinco y media de la tarde.

La fiesta musical se celebrará con arreglo al siguiente programa:

- Primera parte. 1.º Suite en re, J. S. Bach. I. Obertura. II. Gavotas. III. Aria. VI. Giga. 2.º Andante con variaciones de la IX Sonata para piano y violín, Beethoven.

blicana de los distritos Universidad y Hospicio.
 Hablarán los candidatos, Sres. García Fernández, Besteiro y García Albertos; los concejales Sres. García Quejido, Rozalem y Talavera; los Sres. Morayta y Menéndez Pallares, y el diputado a Cortes D. Roberto Castro.
 Al acto han sido invitadas insignes personalidades de la Conjunción republicanosocialista.
 Ha llegado a Madrid, de paso para Asturias, y de regreso de un largo viaje por Italia, el distinguido oculista de Oviedo D. Silverio Suárez Infesta.

CASA REAL

Su Majestad el Rey ha concedido la banda de María Luisa a doña Concepción Benítez de Ruiz de Beistegui, fundadora del magnífico hospital de Pamplona, que acaba de ser entregado al Ayuntamiento de dicha capital.

El general Aznar ha tomado posesión del cargo de comandante general de Alabarderos, que le fué dada por el general Sánchez Gómez.

Ambos generales subieron luego a la Cámara a saludar a Su Majestad y dar cuenta de dicho acto.

El nuevo comandante general de Alabarderos prestó ya servicio con el Monarca al comenzar la audiencia militar.

Relevó a los oficiales mayores de la molestia de concurrir a la toma de posesión.

Mañana revisará el general Aznar las fuerzas militares de la Real Casa y recibirá a la oficialidad.

Los oficiales mayores le cumplimentarán en Palacio a las diez y media de la mañana.

Los periodistas que hacen información en la Casa Real tuvieron frases cariñosas de despedida para el general Sánchez Gómez y de enhorabuena para el nuevo comandante general de Alabarderos, que afectuosamente se ofreció a ellos en su alto cargo palatino.

Ha tenido audiencia con S. M. el Rey los generales Casanova y Pacheco, interventor de ejército Bonafox, capitán de navío Bauza, coronel Barrera, tenientes coroneles Querol y Olmedilla, Donoso Cortés, Hierro Costa, de la Cerda y Ruiz del Castillo, comandantes Quintana y Araujo, teniente de navío Merás, capitanes Martínez Galinsaga, Gasca Monterde y Jiménez Ortega, médico primero Doz y Soler y primer teniente Estarás Ferrer, y con S. M. la Reina Victoria la condesa viuda de Crescente é hijas, D. Rafael Sarthou y señora y las marquesas de Comillas y de Cábrega, que fueron a ultimar detalles de la suscripción del acorazado España y presentar a SS. MM. el escudo bordado en la bandera de combate.

Los ministros de Guerra y Marina han despachado largo rato con S. M. Al salir dijo el general Luque que el Monarca había firmado el ascenso a generales de brigada de los coroneles Espinosa y Prestamero, que mandan respectivamente los regimientos de Zaragoza y Alcántara, y a general de división al general Villalón.

También firmó S. M. la propuesta destinando a mandar una brigada en Málaga al general Santa Coloma, a mandar la que éste deja al general Hervás y la de Oviedo al general Manzano, que está en Valencia.

El ministro de Marina puso a la firma de Su Majestad lo siguiente:

Autorizando al ministro para que presente a las Cortes los proyectos de ley aumentando las plantillas del Cuerpo jurídico de la Armada.

—Prorrogando el plazo para la formación de juicio contradictorio para la cruz laureada de San Fernando a favor de los soldados de Infantería de Marina José Rama y Antonio Canela.

—Sobre uso del gallardetón en los buques correos mercantes.

—Disponiendo cese el general de división de Artillería de la Armada D. Joaquín Gallardo y Gil en el cargo de jefe de la Inspección general y Jefatura de Construcciones de Artil-

lería, y nombrándole inspector general del Cuerpo y vocal de la Junta Superior de la Armada.

—Disponiendo que cese el general de Artillería de la Armada D. Daniel González en el cargo de jefe de servicios de la Inspección general, y nombrándole jefe de Construcciones de Artillería.

—Confiriendo el mando del Pelayo al capitán de navío D. Pedro Vázquez, y del Doña María de Molina al capitán de fragata don Francisco Jofit.

—Ascendiendo a sus empleos inmediatos al alférez de navío D. Juan B. Lazaga y Gómez, al contador de fragata D. Ladislao Gallego y al músico mayor de Infantería de Marina D. Jerónimo Oliver.

Cuando el Sr. Gimeno abandonaba Palacio fué invitado por S. M. la Reina, por medio del duque de Santo Mauro, a subir a sus habitaciones para que viese la bandera de combate del acorazado España, y al salir manifestó a la Prensa que el escudo está primorosamente bordado.

La cantidad sobrante de la suscripción de dicha bandera se destinará, como se ha dicho, al Colegio de huérfanos de las clases subalternas de la Armada, que llevará el nombre de la Reina Victoria y se instalará a bordo de la Numancia.

Por iniciativa de la augusta señora, la bandera de combate del España será expuesta en el ministerio de Marina para que la vean cuantas señoras han tomado parte en la suscripción.

El ministro de Marina añadió que en la semana próxima se hará una combinación de alto personal, motivada por el pase a la reserva en abril del comandante general de la escuadra, Sr. Camargo, con cuyo motivo ascenderá el Sr. Sánchez Lobatón; y la vacante de la Capitanía general del Ferrol y la de Cartagena, por pase también a la reserva del general Cano Manuel.

En las inmediaciones del puente de San Fernando, sobre el Jarama, harán mañana maniobras dos batallones de Alcalá de Henares, con el general Milán a su frente, y cuatro de la guarnición de Madrid, al mando del general D. Miguel Primo de Rivera, tomando parte en ellas un escuadrón por cada regimiento.

Es probable que asista S. M. el Rey.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

El ministro de Fomento, Sr. Villanueva, manifestó ayer, al recibir a los periodistas, que había recibido la visita del asesor de Guerra Sr. Santamaría, el cual habló con el ministro de las condiciones que se hacen precisas para el establecimiento del ferrocarril de Larache.

Asimismo visitaron al Sr. Villanueva varios diputados canarios, quienes trataron con el ministro de las divergencias que existen en aquel archipiélago con motivo del despacho de asuntos de la Sección de Fomento existente en Tenerife, lo que motivó disgusto en Las Palmas.

A los telegramas que por este motivo se han recibido en el ministerio de Fomento ha contestado el Sr. Villanueva que ha de atenderse a lo establecido por la ley, según la cual, existiendo una Sección de Fomento para todas las islas, a ella corresponde la resolución de todos los asuntos, exceptuando aquellos que sean de competencia del delegado de dicha Sección, y que reside en Las Palmas.

Preguntado el Sr. Villanueva acerca de lo que acoge un periódico de la mañana, respecto de la caducidad de expedientes, y que ha sido objeto hace poco de un reciente decreto, manifestó que el próximo viernes pondrá a la firma regia un decreto complementario, por el que se concederá una prórroga de seis meses para la resolución de los expedientes a que afecte.

Dentro de breves días llegará a Madrid, procedente de Marruecos, el ingeniero jefe de ferrocarriles D. Luis Morales, que fué nombrado asesor del residente de Marruecos en lo que afecta a Obras públicas. El viaje obedece, según unos, a tener que recibir ins-

trucciones acerca del particular del ministro de Fomento; afirmando otros que el señor Morales ha renunciado a dicho cargo y que desempeñará nuevamente el de jefe del Negociado de Ferrocarriles del ministerio de Fomento.

FIRMA DE GUERRA

Ascendiendo a general de división al general de brigada D. Francisco Villalón.

—Idem a generales de brigada el coronel de Infantería D. Francisco Hernández Espinosa y el de Caballería D. Mariano Prestamero.

—Idem a interventor de Ejército al de distrito D. Joaquín Ortiz.

—Nombrando consejero del Supremo de Guerra y Marina al general de división don José Perol, y fiscal del mismo al de igual clase D. José Barraquer.

—Idem comandante general de Ingenieros de la segunda región al general D. Rafael Aguilar.

—Idem de la segunda brigada de la cuarta división al general de brigada D. Federico Santa Coloma.

—Idem de la primera brigada al general D. Eloy Hervás.

—Idem de la primera brigada de la décimatercera división (Oviedo), al general don Bernardo Álvarez del Manzano.

—Idem de la primera brigada, de la quinta división (Valencia), al general D. Manuel Torres Ascarza.

—Concediendo cruces rojas del Mérito Militar a los primeros tenientes de la Guardia Civil D. Manuel Risco y D. Francisco Adría, pensionada la primera.

—Idem al segundo teniente de Caballería, D. José Sánchez López, y la misma concesión al segundo teniente de Infantería (E. R.) D. Lázaro Millón.

ALCANCE POLITICO

No es exacto que el Sr. Maura haya desautorizado la candidatura de D. Juan Leyva, que aspira a la reelección como diputado provincial por el distrito electoral de Navalcarnero—San Martín de Valdeiglesias.

Los elementos con que dicho señor cuenta en el distrito y su honrada campaña administrativa en la Corporación provincial hacen presumir el triunfo del Sr. Leyva en la elección del domingo.

Ha quedado aprobada oficialmente la candidatura por el distrito de Colmenar Viejo-Torrelaguna, formada por el candidato liberal D. Juan Aguilar, y los conservadores don Felipe Montoya, D. Andrés de Goitia y don Angel Arroyo.

El señor conde de Romanones se abstuvo a última hora de la tarde de recibir visitas.

Tenía una conferencia importante, y a esto se debe la consigna de que no estaba para nadie.

A las seis y media se reunieron con el señor conde de Romanones, en su despacho, los señores ministros de Estado y de la Guerra. Además estaba presente el coronel de Estado Mayor Sr. Barrera, enviado a Marruecos por el Gobierno con instrucciones y con una misión seguramente interesante, antes de la ocupación de Tetuán.

La misión es de creer que la realizaría el distinguido jefe con el tacto que le caracteriza.

El Sr. Barrera acababa de llegar de Marruecos, y el general Luque sin duda ha provocado la conferencia a que nos referimos, con objeto de que directamente los señores conde de Romanones y Navarro Reverter conocieran las impresiones que de su excursión trae aquel jefe.

Ha recorrido el Sr. Barrera, Larache, Alcázar, Arcila, Tánger, Tetuán y Melilla.

Las impresiones que ha comunicado respecto de la actitud de las kabilas, del Raisu y de otros moros influyentes, y, en general, del elemento indígena son excelentes y en extremo satisfactorias para España.

Los tres ministros han quedado gratamente impresionados de las explicaciones que han tenido ocasión de oír de labios del Sr. Barrera.

Con anterioridad a la conferencia a que nos

referimos recibió el señor conde de Romanones la visita de una Comisión de la Liga Africanista, presidida por el Sr. Sánchez de Toca.

Mantuvo aquél con éste una charla agradable acerca de cuanto puede hacer la Liga Africanista en favor de los intereses de España en Marruecos y del apoyo que ha de encontrar para ello en el Gobierno.

También tuvo la visita del señor marqués de Cerralbo, que fué a hablarle de un Congreso arqueológico proyectado para 1916.

El ministro de la Gobernación ha enviado un socorro en metálico a la madre del niño que ayer fué muerto por un tranvía.

Manifiesto el Sr. Alba a los periodistas que en la República cubana han circulado con insistencia rumores de haber ocurrido en Canarias varios casos de peste bubónica.

Como consecuencia de este rumor, las autoridades cubanas han adoptado medidas sanitarias con los pasajeros y mercancías de aquella procedencia, que entorpecen el tráfico y causan las molestias consiguientes al pasaje.

El ministro de la Gobernación notificó el hecho al inspector general de Sanidad.

Este ha recibido un extenso telegrama de la Junta sanitaria de Canarias, diciendo que tales rumores son pura fantasía y que frecuentemente—ignórase con qué finalidad—se propala el rumor de que en aquellas islas ocurren casos de peste, de fiebre amarilla u otras enfermedades contagiosas.

Los cónsules de Inglaterra y Alemania también han pedido informes acerca de la veracidad de tales rumores que, como ya se ha dicho, carecen en absoluto de fundamento.

El ministro de la Gobernación recibió a una Comisión de aprobados sin plaza en las oposiciones del Ayuntamiento que le pidieron apoye su pretensión de que se les reserven las plazas que vayan vacando.

Dice el Presidente

El conde de Romanones manifestó a primera hora de la tarde a los reporteros que en el Consejo de esta tarde sería abordada la cuestión de que tanto viene hablándose estos días y que tan discutida está siendo. Refiérase al decreto sobre enseñanza.

Adelantó el Presidente que seguramente en el Consejo se adoptará sobre la cuestión algún acuerdo.

Nuevamente ha dicho que nadie le ha hablado en el sentido de que se retrase la reunión de Cortes ni de que la active.

Tiene recomendado a los ministros que avancen con la mayor rapidez posible en la confección de los presupuestos y de los proyectos que para las Cortes preparen, porque él no tiene interés alguno en dilatar la reunión de Cortes.

Insistió el conde en que la realidad era, como dicho queda, que ni le han pedido que adelante la fecha de reunión ni que la retrase.

Las minorías, según el Presidente, no dudan de esa actitud del Gobierno, y esa prueba de confianza aquél se la agradece.

Un periodista preguntó al Presidente si el Gobierno interpondría en el asunto relativo a la subida del precio del fluido eléctrico, contestando que nada puede hacer en ese sentido el Gobierno, porque las Compañías se mueven dentro de una concesión que tienen del Ayuntamiento.

El Gobierno excitará el celo, y ya lo ha hecho, del comisario regio del Canal de Isabel II, para que cuanto antes sea puesta en Madrid la fuerza que tratada de traer a Madrid el Canal.

Será de unos nueve mil caballos, fuerza de la que podrá disponer el Estado para servicios públicos y del vecindario.

En lo que se ocupará el Gobierno será en lo relativo al impuesto del Tesoro sobre el fluido, para evitar que el público pueda pagar triplicado el impuesto, con relación a lo que hoy satisface.

Confirmó el conde que la combinación diplomática tendrá por base el pase del Sr. Villaurrutia a la Embajada de París, yendo a la de Londres el Sr. Merry del Val; a la de Bruselas, el Sr. Villalobar, y a Lisboa, el marqués de Villasinda.

AVISOS UTILES



SALUD! PARA LOS NIÑOS

Los efectos de la Emulsión Scott son muy superiores a los del aceite de hígado de bacalao más refinado tanto en los niños como en los adultos. La Emulsión Scott es el mejor remedio para las ENFERMEDADES DEL PECHO, TOS,

tosferina y bronquitis. Los médicos vienen recomendándola desde hace 37 años y multitud de padres ponderan su eficacia. En casos de

RAQUITISMO y DEBILIDAD GENERAL es indispensable el empleo de la



Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marín, Calle de Valencia, 333, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

COMPANIA IBERICA Alcala, 128, Madrid. Gran fábrica de Platería. Servicios de mesa, objetos de arte, copas para premios.

Grandes surtidos Precios económicos 5, Carretas, 5 Frente al ministerio de la Gobernación.

Los Chocolates Zorraquino contienen sólo cacao y azúcar superiores; se sirven Casino de Madrid y se venden Sr. Roldán, Carretas, 35; Fernández, N. María Rivero, 14; Sevillano, Recoletos, 8, y Villas Mouriscot.

MAHOU CAFE RESTAURANT Almuerzo, 4 pesetas. Comida, 5. Servicio a la carta. Príncipe, 27.—Tel. 3.113.

La Administración de este periódico advierte a los Sres. Anunciantes que dentro de las distintas secciones de anuncios, no admite órdenes para sitio determinado.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

XXIII ANIVERSARIO
EL EXCMO. SEÑOR

Don Francisco de las Rivas y Urtiaga

MARQUÉS DE MUDELA

DOCTOR EN DERECHO, CABALLERO GRAN CRUZ DE LA ORDEN DE ISABEL LA CATÓLICA, EX DIPUTADO A CORTES, EX SENADOR DEL REINO, ETC., ETC.,

FALLECIO EL DIA 5 DE MARZO DE 1890

R. I. P.

Sus sobrinos, los Excmos. Sres. Condes de Gavia y de Valdelagrana, marqueses de Mudela; primos y demás parientes del finado,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 5 del corriente en las parroquias de San Sebastián, el Salvador y San Nicolás (antes San Juan de Dios) y en el oratorio del Olivar, serán aplicadas en sufragio del alma del finado.

ALHAJAS
Oro, plata, brillantes, perlas y esmeraldas; pago altos precios Zaragoza, 9, y Pasa, 2.

LUSTRE DE ACHURI
La mejor cera en líquido para pisos. P.º del Angel, 9.

CALLICIDA VELOZ. Cura con 4 días callos y durazas de los pies. Calma el dolor en el acto. Frasco, 60 cts. Ulzurrun, Eparteros, 9, y farms.

Nodriz. se necesita para criar en casa de los padres; dirigirse con informes a LA PRENSA, Carmen, 18.

Se alquila calle Fuente Berro, 11, gran local con nave, para industria ó almacén, con vivienda independiente en el mismo.—Informarán en dicho local.

ANUNCIOS
y esquelas de defunción novenas y aniversario, en varios periódicos combinados, a precios muy económicos, los publica la Sociedad General de Anuncios MONTERA, 19 (ANTES ALCALÁ, 6) Madrid, Teléfono 517. Tarifas gratis se dan y envían a quien las pida.

Sergines

Sociedad General de Anuncios
MONTERA, 19, (ANTES ALCALÁ, 6).—MADRID

Marca EL RENO Ver-dadero **KEFIR** Del Cáucaso

Leche integral de vacas, fermentada, con granos de KEFIR, legítimos. Elaborado bajo la dirección del Dr. Bayod, con la colaboración de D. O. Ulande, farmacéutico bacteriologista.

El único preparado de esta índole que hoy se expone en Madrid con tan respetable garantía facultativa.—Es un producto serio, de laboratorio, que responde a la más delicada técnica bacteriológica.

— ÚNICO DESPACHO —
ESPUMOSOS HERRANZ.— Alcala, 14 (PALACIO DE LA EQUITATIVA)

RELOJ
áncora
extraplano
bueno y barato.
ALMACEN DE RELOJES AL POR MAYOR VIUDA DE ALBERTO MAURER Carrera de San Jerónimo, 15 MADRID

EL JARABE Y LA PASTA
DE SAVIA DE PINO MARITIMO DE LAGASSE combaten victoriosamente: RESFRIADOS, TOS, BRIPPE, BRONQUITIS, RONQUERAS, DOLORES de GARGANTA. En todas Farmacias

SIDA NATURAL
0,50 botella.—Botoneras 2.



KEFIR

Leche fermentada del Cáucaso
Es el mejor alimento que pueden tomar los enfermos del estómago e intestinos.
Resultados rápidos y seguros.

LAS PROPIEDADES DEL KEFIR
SE RESUMEN EN
Salud, Belleza, Juventud y Larga vida...

LA INDIA

12--MONTERA--12

DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES



TESORO DEL ESTOMAGO
TONICO-DIGESTIVO Y ANTIGASTRALGICO
Cura más pronto y mejor que ningún otro remedio todas las enfermedades del estómago e intestinos. Exigir siempre la marca reg. Ventes farmacias y Barquillo, 17, Madrid.



LOS TIROLESES
EMPRESA ANUNCIADORA
MADRID
DE IMPRESOS



SEGUNDO ANIVERSARIO

Doña Antonia Morlanes Sevilla

FALLECIO

EL DÍA 6 DE MARZO DE 1911

D. E. P.

Sus hermanos D. Julián y doña Amalia,
RUEGAN a sus amigos y personas piadosas la encomienden a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 6 del actual en la Real iglesia del Buen Suceso, con Su Divina Majestad de manifiesto, y las de Nombela (Toledo), serán aplicadas por su alma.

Igualmente las que se vienen celebrando todos los días 6 de cada mes, a las once, en las referidas iglesias.

Hay concedidas indulgencias. (10)

LA TOS
Pastilla BALSAMICO-PECTORAL DEL DR. FUENTES

Estas pastillas son usadas con gran éxito en los catarros bronquiales y afecciones pulmonares crónicas. Se venden en cajas, al precio de una peseta, en la

FARMACIA MODERNA

No. 110, y en todas las de España y Ultramar



LA SEÑORA

Doña Antonina Losada de Perogordo

FALLECIO EL DIA 26 DE FEBRERO DE 1913

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su esposo, D. Jenaro de Perogordo y López; hijos, doña Berta y D. Augusto; hija política, doña Ana Peñasco; nietos; madre, doña Petra González Bustamante (ausente); hermana, doña Adela (ausente); hermano político, D. Agustín Nieto; tios, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar a Dios el alma de la finada y asistir al funeral que en sufragio de la misma se celebrará en la iglesia parroquial de San José de esta corte, a las once de la mañana del día 6 de marzo de 1913.

El día 10 de dicho mes, a las once, comienzan las misas de San Gregorio, en el altar del Santísimo Cristo del Desamparo, de la referida iglesia de San José.

Los Excmos. Sres. Cardenales de Santiago, Toledo y Sevilla; los Excmos. é Ilmos. Sres. Arzobispos de Valladolid y Zaragoza, Los Excmos. Sres. Obispos de Madrid-Alcalá, León, Almería, Astorga, Avila, Cádiz, Guadix, Málaga, Osmá, Oviedo, Palencia, Pamplona, Santander, Segovia, Sigüenza y Zamora conceden 200, 100 y 50 días de indulgencias respectivamente, en la forma acostumbrada.

El duelo se despide en la iglesia.

ASMA
BRONQUITIS, ENFISEMA Y TODAS OPRESIONES CURA INMEDIATA CON LOS POLVOS Y CIGARRILLOS ESCO

ENVIO GRATUITO DE MUESTRAS
Laboratorio "ESCO" Barcelona 2, Paseo Industrial. - En Madrid, P. Martín, Alcalá 9. - Martín Durán, Mar. Pineda, 10 y todas farmacias.

SE VENDE en buenas condiciones la MAQUINARIA Y APARATOS de una Central Eléctrica, situada en la provincia de Barcelona, que va a proceder a sustituir la corriente continua, producida por motores a gas pobre, por la alterna derivada de fuerza hidráulica.

La MAQUINARIA Y APARATOS funcionan actualmente con gran regularidad y rendimiento.

Cuanto datos se deseen pueden pedirse a D. Manuel Corral, calle Monteleón, 25, tercero en esta corte.

PRESTAMOS
sobre alhajas y papeletas del Monte, resguardos de la Caja de Depósitos, usufructos, valores del Estado y Sociedades, fincas, etc.

Precios, 9, entresuelo.

ATENCION
Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y galones, a precios como ninguna otra. Ant. Casa, Zaragoza, 4.

Gran local: 20.000 pies, edificados 10.000, alquiler ó vendiendo.—Razón: Valverde, 25.

Caprichosos objetos
de gusto y utilidad para regalos.—Precios reducidos. Casa Thomas, Sevilla, 3.

LOTERIA N.º 44
Espos y Mina, 3.—Madrid. Sirve a provincias y extranjero billetes de todos los sorteos, su administradora, doña Josefa Serrano Calderón.

CAMAS DORADAS
legítimas inglesas, únicas de dorado permanente.—Platillos.—ESPOZ Y MINA, 5.

TUBERIAS DE ACERO
usadas para agua y cercados. J. Rivera, San Justo, 1.

Arreglo motores. Relatores, 10

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL

Dr. ANDREU

Pidanse en las farmacias

ASMÁTICOS
usad los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea



CON SOPAS
hechas en los utensilios de cocina irrompibles, especiales de esta Casa, se entonan los estómagos delicados.

Baterías completas a 58 pts. Exensio listas.

Botellas Thermost-Thermaria, de más de medio litro, a 3 pts. 45 céntos.—Frascos de recambio, a 2,75.—Cubiertos, botellas, hambreras, vasos de bolsillo, etc., etc.

Filtros higiénicos para agua, 3 pts. 75 céntos. Jaulas muchos modelos. Variedad en ajuar de casa.—Antigua CASA MAHIN, 12, Plaza de Ferradores, 12, esquina a San Felipe Neri. Teléfono 1.414. (Ojo) Únicamente María.

Vendo motocicleta FN, último modelo, FERRAZ, 8.

IANUNCIANTES!
Pedid tarifa de periódicos combinados a la base de una gran economía, a la AGENCIA CORTES. JACOMETREZ, 50, 1.º

A EL DEBO LA SALUD

5 marzo 1905.—Muy señor mío: Deseo enviarle el importe de su Alquitrán-Guyot que V. me ha enviado, y que le agradezco infinitamente. Me ha procurado mucho bien, me ha devuelto la salud y estoy muy satisfecho de haber conocido tal remedio.

Firmado: Mme. Delbos, en Bonnetan, por Lignan (Gironde).



MICROBIOS destruidos por el Alquitran-Guyot.

El uso del Alquitran-Guyot a todas las comidas, y a la dosis de una cucharada cafetera por cada vaso de agua, basta, en efecto, para hacer desaparecer en poco tiempo aun la tos más rebelde y para curar el catarro más tenaz y la bronquitis más inveterada. Es más; a veces se consigue dominar y curar la tisis ya declarada, pues el Alquitran-Guyot detiene la descomposición de los tubérculos del pulmón al matar los malos microbios, causa de dicha descomposición.

Desconfiad del consejo, realmente interesado, en lugar del verdadero Alquitran-Guyot, os propongáis tal ó cual producto! Para lograr la curación de bronquitis, catarros, resfriados antiguos desahucados, y, necesariamente, el asma y la tisis, es absolutamente preciso especificar bien en las farmacias que lo que deseáis es el verdadero Alquitran-Guyot. Aunque lo mejor para evitar todo error es fijarse en la etiqueta, que, si es del verdadero Alquitran-Guyot, lleva el nombre de Guyot impreso en grandes letras y su firma en tres colores: violeta, verde y rojo, al biés, así como las señas: Malson Frère, 19, rue Jacob, París.

El tratamiento sólo cuesta unos 10 ets. al día, y cura.

ADVERTENCIA.—Como hay personas para quienes el sabor del agua de breca no es agradable, podrán reemplazarla con las Cápsulas-Guyot de Alquitran de Noruega (de pino marítimo puro), y tomar dos ó tres cápsulas a cada comida, las cuales producen idénticos efectos saludables y una curación igualmente cierta. Las verdaderas Cápsulas-Guyot son blancas y la firma de Guyot va impresa en negro sobre cada cápsula.



SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Miguel Espinosa Bartolomé

DEL COMERCIO DE ESTA CORTE

Que falleció el 5 de marzo de 1911

Habiendo recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el miércoles 5 del actual, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Buen Consejo (Catedral), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma,

Su hijo Gregorio y familia, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LOS TIROLESES.- Romanones, 7 y 9.

LA COCINA A

CASA DE PRIMER ORDEN EN ARTICULOS DE COCINA Y MENAJE DE CASA. CENTRAL: Calle de San Jerónimo, 18, entresuelo.—Sucursal, Serran, 34

CURA OZENA (fetidez de aliento) el especialista D. Alfredo Gallego.—Su tratamiento es el único que hace desaparecer por completo tan repugnante enfermedad, causa frecuente de divorcios. Patente 1.ª, 175. P.º Reoloto, 11.

El Crédito Literario
vende a PLAZOS toda clase de libros, especialmente de Derecho.—Pedid catálogo.—MONTERA, 9, MADRID.



LA SEÑORA

D.ª Dolores Pereira y Novoa

VIUDA DE FERNANDEZ

HA FALLECIDO EL DIA 4 DE MARZO DE 1913

R. I. P.

Su hermana política, la Excm. Sra. D.ª Amalia Fernández, viuda de Mosquera; sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida.

La conducción del cadáver se verificará el miércoles 5, a las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Infantas, 3, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena.

El duelo se despide en el sitio de costumbres.
Por disposición de la finada no se reparten esquelas ni se admiten coronas.

AVISO
La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es PLATERIA

LIMPIEZA POR EL VACIO
APARATO ELÉCTRICO
PRECIO 375 Ptas
PUEDE VERSE FUNCIONAR PRINCIPE 12

CASTELLS
HULES PLUMEROS
LINOLEUM

Traducciones de idiomas.—Escalinata, 18, 1.º izqda.

Particular cede gabinete y alcoba. Hita, 6, 2.º izqda.

DINERO
Con reserva a sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costill, de los Angeles, 5, 2.º De 10 a 12 y de 6 a 8

CONTRA EL Dolor de Cabeza
y Neuralgias
CALMARINA
del Dr. Sánchez Santaña
FARMACIAS Y DROGUERIAS
0,25 dosis; 2, ptas. Caja PEZ, 11 y ARENAL, 15



EL SEÑOR

D. Miguel Pastor y Pastor

HA FALLECIDO EL 4 DE MARZO DE 1913

A LOS SESENTA Y CUATRO AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Antonia Durán; sus hijos, don Miguel, D. Vicente, D. Rafael, doña Teresa y D. Alfonso; nietos, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 5 del corriente, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Embajadores, 9, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

No se reparten esquelas. El duelo se despide en el cementerio.